



Moisture Problems in Buildings: A Selective Bibliography

Humidité dans les constructions : Une bibliographie sélective

Prepared at:

Canadian Housing Information Centre
Canada Mortgage and Housing
Corporation
700 Montreal Road
Ottawa, Ontario
K1A 0P7

Préparé au:

Centre canadien de documentation sur
l'habitation
Société canadienne d'hypothèques et de
logement
700 Chemin Montréal
Ottawa (Ontario)
K1A 0P7

April / avril 2006

Moisture Problems in Buildings: A Selective Bibliography
Humidité dans les constructions: Une Bibliographie sélective

- 2005 Abri Sustainable Design & Consulting. **Investigating Moisture in Seasonal Housing: Final Report.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2005. 127 pages (CaI MH 05I55)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **After the Flood.** About Your House; CE 7. Rev. Ottawa: The Corporation, 2005. 3 pages (CaI MH7 05P07) (Order number 60515)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Attic Venting, Attic Moisture, and Ice Dams.** About Your House; CE13. Rev. Ottawa: The Corporation, 2005. 6 pages (CaI MH7 05PI) (Order number 62034)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Avoiding Basement Flooding.** About Your House; CE 50. Rev. Ottawa: The Corporation, 2005. 7 pages (CaI MH7 05P50) (Order number 63436)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Before You Start Renovating Your Basement --Moisture Problems.** About Your House; CE 28 c. Rev. Ottawa: The Corporation, c2005. 7 pages (CaI MH7 05P28c) (Order number 62250)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Choosing a Dehumidifier.** About Your House; CE27. Ottawa: The Corporation, 2005. 5 pages (CaI MH7 05P27) (Order number 62045)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Cleaning Up Your House After a Flood.** Rev. Ottawa: The Corporation, 2005. 38 pages (CaI MH 05C48) (Order number 61094)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **The Condominium Owners' Guide to Mold.** About Your House; CE 36. Rev. Ottawa: The Corporation, 2005. 8 pages (CaI MH7 05P36) (Order number 62341)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Fighting Mold: The Homeowners' Guide.** About Your House; CE 8. Rev. Ottawa: The Corporation, c2005. 9 pages (CaI MH7 05P08) (Order number 60516)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Measuring Humidity in Your Home: Do You Have a Humidity Problem?** About Your House; CE 1. Rev. Ottawa: The Corporation, 2005. 5 pages (CaI MH7 05P01) (Order number 62027)
- 2005 Canada Mortgage and Housing Corporation. **Moisture and Air: Householder's**

Guide: Problems and Remedies. Ottawa: The Corporation, 2005. 29 pages (CaI MH 05M52) (Order number 61033)

Canada Mortgage and Housing Corporation. **Should You Test the Air in Your Home for Mold?** About Your House; CE59. Ottawa: The Corporation, c2005. 3 pages (CaI MH7 05P59) (Order number 63911)

Canada Mortgage and Housing Corporation. **The Tenant's Guide to Mold.** About Your House; CE37. Ottawa: The Corporation, c2005. 8 pages (CaI MH7 05P37) (Order number 63902)

Canada Mortgage and Housing Corporation. **Water Damage, Mold and House Insurance.** About Your House; CE 30. Rev. Ottawa: The Corporation, 2005. 3 pages (CaI MH7 05P30) (Order number 63322)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Ice Damming Field Research.** Research Highlights. Technical Series; 05-104. Ottawa: The Division, 2005. 3 pages (CaI MH116 05H104) (Order number 63848)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Investigating Moisture in Seasonal Housing.** Research Highlight. Technical series; 05-120. Ottawa: The Division, 2005. 4 pages (CaI MH116 05H120) (Order number 64942)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Predicting Time to Fogging of Insulated Glass Units.** Research Highlight. Technical Series; 05-117. Ottawa: The Division, 2005. 5 pages (CaI MH116 05H117) (Order number 64911)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Study of Poured-in-Place Concrete Wall Assemblies in Coastal British Columbia.** Research Highlight. Technical Series; 05-115. Ottawa: The Division, 2005. 8 pages (CaI MH116 05H115) (Order number 64908)

Canadian Conference on Building Science and Technology (10th : 2005 : Ottawa, Ont.). **Proceedings: Building Science and the Integrated Design Process,** May 12-13, 2005, Ottawa, Ontario, Canada. Ottawa: National Building Envelope Council, 2005. 2 v. + CD-ROM (TH2235 C36 2005)

Kanare, Howard M. **Concrete Floors and Moisture.** Engineering Bulletin (Skokie, Ill.); 119. Skokie, Ill.: Portland Cement Association; Silver Spring, Md.: National Ready Mixed Concrete Association, c2005. 164 pages (TH2529.C6 K36 2005)

Mortgage Bankers Association of America. Mold Working Group. **Mold: Steps Toward Clarity: A White Paper.** Washington, D.C.: Mortgage Bankers Association, c2005. 64 pages (QK603 M64 2005)

Management and Mold. Hoboken, N.J.: John Wiley & Sons, c2005. 282 pages (TH903I R67 2005)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **L'Air et l'humidité : guide du propriétaire : problèmes et solutions.** Ottawa : La Société, 2005. 33 pages (CaI MH 05M52f) (Numéro de commande 61227)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Après une inondation.** Votre maison ; CF 7. Rév. Ottawa : La Société, 2005. 3 pages (CaI MH7 05P07f) (Numéro de commande 60605)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Avant de rénover votre sous-sol --problèmes d'humidité.** Votre maison ; CF 28 c. Rév. Ottawa : La Société, 2005. 7 pages (CaI MH7 05P28cf) (Numéro de commande 62251)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Le Choix d'un déshumidificateur.** Votre maison ; CF 27. Rév. Ottawa : La Société, 2005. 5 pages (CaI MH7 05P27f) (Numéro de commande 62093)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Combattre la moisissure : guide pour les propriétaires-occupants.** Votre maison ; CF 8. Rév. Ottawa : La Société, 2005. 10 pages (CaI MH7 05P08f) (Numéro de commande 60606)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Comment prévenir les inondations au sous-sol.** Votre maison ; CF 50. Rév. Ottawa : La Société, 2005. 7 pages (CaI MH7 05P50f) (Numéro de commande 63437)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Dommmages causés par l'eau, moisissure et assurance habitation.** Votre maison ; CF 30. Rév. Ottawa : La Société, 2005. 3 pages (CaI MH7 05P30f) (Numéro de commande 63323)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Faut-il faire analyser l'air de la maison pour déceler la présence de moisissures?** Votre maison ; CF 59. Ottawa : La Société, c2005. 3 pages (CaI MH7 05P59f) (Numéro de commande 63912)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Guide sur la moisissure à l'intention des copropriétaires.** Votre maison ; CF 36. Rév. Ottawa : La Société, 2005. 8 pages (CaI MH7 05P36f) (Numéro de commande 62342)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Guide sur la moisissure à l'intention des locataires.** Votre maison ; CF37. Ottawa : La Société, c2005. 10 pages (CaI MH7 05P37f) (Numéro de commande 63903)

2005

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Mesurer l'humidité dans votre maison : avez vous un problème d'humidité?** Votre maison ; CF 1. Rév.

Ottawa : La Société, 2005. 5 pages (CaI MH7 05P01f) (Numéro de commande 62075)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Nettoyer sa maison après une inondation.** 2ième éd. Ottawa : La Société, 2005. 42 pages (CaI MH 05C48f) (Numéro de commande 61283)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Ventilation du vide sous toit, humidité dans le vide sous toit et formation de barrières de glace.** Votre maison ; CF 13f. Rév. Ottawa : La Société, 2005. 8 pages (CaI MH7 05P13f) (Numéro de commande 62082)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Étude portant sur les murs en béton coulé sur place de la zone côtière de la Colombie-Britannique.** Le Point en recherche. Série technique ; 05-115. Ottawa : La Division, 2005. 8 pages (CaI MH116 05H115f) (Numéro de commande 64909)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Étude sur l'humidité dans les résidences secondaires.** Le Point en recherche. Série technique ; 05-120. Ottawa : La Division, 2005. 4 pages (CaI MH116 05H120f) (Numéro de commande 64943)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Étude sur le terrain portant sur les barrières de glace.** Le Point en recherche. Série technique ; 05-104. Ottawa : La Division, 2005. 3 pages (CaI MH116 05H104f) (Numéro de commande 63849)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Prévision du moment de l'embuage des vitrages isolants.** Le Point en recherche. Série technique ; 05-117. Ottawa : La Division, 2005. 6 pages (CaI MH116 05H117f) (Numéro de commande 64912)

Torok, George R. and Major, Allan L. **Predicting Time to Fogging of Insulating Glass Units: Report.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2005. 102 pages (CaI MH 05P67)

2004

American Industrial Hygiene Association. **Assessment, Remediation, and Post-remediation Verification of Mold in Buildings.** AIHA Guideline 3 --2004. Fairfax, VA: The Association, c2004. 20 pages (TD883.17 A87 2004)

- 2004 British Columbia. Homeowner Protection Office ... et al. **Defining Performance of Water Resistive Barriers.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2004. 1 compact laser optical disk (Cd-rom TH9031 D43)
Contents : Water resistive barriers in stucco cladding systems / Jian Zhang
 --Evaluation of laboratory performance of weather resistive barriers / Marcin Pazera --Water vapour transmission through weather resistive barriers / Tania Mungo --An engineering approximation of material characteristics for input to HAM model simulations / Yu Huang.
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Avoiding Basement Flooding.** About Your House; CE50. Ottawa: The Corporation, c2004. 8 pages (Ca1 MH7 04P50) (Order number 63436)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Assessing the Impact of Thickness on the Performance of Stucco Cladding.** Research Highlights. Technical Series; 04-123. Ottawa: The Division, 2004. 4 pages (Ca1 MH116 04H123) (Order number 63675)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Diagnosing Attic Performance by Snow- and Frost-Melt Patterns.** Research Highlights. Technical Series; 04-119. Ottawa: The Division, 2004. 4 pages (Ca1 MH116 04H119) (Order number 63465)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Dry and Comfortable Floors in Existing Basements.** Research Highlights. Technical Series; 04-130. Ottawa: The Division, 2004. 4 pages (Ca1 MH116 04H130) (Order number 63741)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Practical Measures for the Prevention of Basement Flooding Due to Municipal Sewer Surcharge.** Research Highlights. Technical Series; 04-104. Ottawa: The Division, 2004. 4 pages (Ca1 MH116 04H104) (Order number 63413)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Summary of Research on Water Resistive Barriers.** Research Highlights. Technical Series; 04-124. Ottawa: The Division, 2004. 5 pages (Ca1 MH116 04H124) (Order number 63677)
- Figley Consulting Associates. **Preserved Wood Foundation Wall Cavity Arsenic and Mold Study.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2004. 16 pages (Ca1 MH 04P68)
- Frank, Murray. **Building Smart: Avoiding Moisture Problems in Houses: Presentation Guide.** Vancouver: Homeowner Protection Office, 2004. 22 pages (Ca2 BC HP 04B77)

- 2004 Institute of Medicine (U.S.). Board on Health Promotion and Disease Prevention. Committee on Damp Indoor Spaces and Health. **Damp Indoor Spaces and Health.** Washington, DC: National Academies Press, c2004. 366 pages (RA577.5 I565 2004)
- Kerr, Dale. **Keeping Walls Dry.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2004. 32 pages (CaI MH 04K28)
- Lstiburek, Joseph W. **Water Management Guide.** Minneapolis, Minn.: Energy & Environmental Building Association, c2002-2004. 85 pages (TH2275 L925 2004)
- Lucuik, Mark. **Ice Damming Field Research.** Presented to Don Fugler, Policy and Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 2004. 115 pages (CaI MH110 04I12)
- May, Jeffrey C. and May, Connie L. **The Mold Survival Guide for Your Home and for Your Health.** With a contribution by John J. Ouellette and Charles E. Reed. Baltimore: Johns Hopkins University Press, c2004. 227 pages (TH9031 M39 2004)
- Money, Nicholas P. **Carpet Monsters and Killer Spores: A Natural History of Toxic Mold.** Oxford; New York: Oxford University Press, 2004. 187 pages (QK603 M66 2004)
- Proskiw, Gary and Phillips, Bert. **Dry and Comfortable Floors in Existing Basements: Final Report.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2004. 42 pages (CaI MH 04D61)
- Roulet, Claude-Alain. **Santé et qualité de l'environnement intérieur dans les bâtiments.** Collection Gérer l'environnement ; 22. Lausanne : Presses polytechniques et universitaires romandes, c2004. 367 pages (TH4808 R68 2004)
- Scott, James. **Clean-up Procedures for Mold in Houses.** Rev. ed. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2004. 90 pages (CaI MH 04C47) (Order number 61091)
- Scott, James. **Méthodes d'élimination de la moisissure dans les maisons.** Édition rév. Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 2004. 101 pages (CaI MH 04C47f) (Numéro de commande 61279)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Comment prévenir les inondations de sous-sols.** Votre maison ; CF50. Ottawa : La Société, c2004. 8 pages (CaI MH7 04P50f) (Numéro de commande 63437)

- 2004 Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Moisissure : une matière nuisible d'importance : guide des ressources disponibles pour les fournisseurs de logements des Premières nations.** Ottawa : La Société, 2004. 1 v. (feuilles mobiles) (CaI MH 03M55f) (Numéro de commande 63433)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Comment conserver sec et chaud le plancher du sous-sol d'une maison existante.** Le Point en recherche. Série technique ; 04-130. Ottawa : La Division, 2004. 4 pages (CaI MHI 16 04HI 30f) (Numéro de commande 63742)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Évaluation de la performance des vides sous toit selon les schémas de fonte du givre et de la neige.** Le Point en recherche. Série technique ; 04-119. Ottawa : La Division, 2004. 4 pages (CaI MHI 16 04HI 19f) (Numéro de commande 63466)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Évaluation des effets de l'épaisseur du parement en stucco sur sa performance.** Le Point en recherche. Série technique ; 04-123. Ottawa : La Division, 2004. 4 pages (CaI MHI 16 04HI 23f) (Numéro de commande 63676)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Mesures pratiques visant la prévention des inondations de sous-sol résultant de refoulements d'égout.** Le Point en recherche. Série technique ; 04-104. Ottawa : La Division, 2004. 5 pages (CaI MHI 16 04HI 04f) (Numéro de commande 63414)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Résumé de la recherche sur les membranes de revêtement intermédiaire.** Le Point en recherche. Série technique ; 04-124. Ottawa : La Division, 2004. 7 pages (CaI MHI 16 04HI 24f) (Numéro de commande 63678)
- Storey, Eileen ... et al. **Guidance for Clinicians on the Recognition and Management of Health Effects Related to Mold Exposure and Moisture Indoors.** Farmington, CT: University of Connecticut Health Center, Center for Indoor Environments and Health, 2004. 114 pages (RC117 G84 2004)
- Trotman, Peter M.; Sanders, Chris; and Harrison, Harry. **Understanding Dampness: Effects, Causes, Diagnosis and Remedies.** Garston, Watford: Building Research Establishment, 2004. 224 pages (UK I EN90 04U52)
- 2003 Branson, Gary D. **A Complete Guide to Solving Home Water & Moisture**

Problems: Including Wet Basements, Roof Leaks, Moisture and Humidity Problems, and Plumbing Problems. Toronto: Key Porter Books, c2003. 143 pages (TH9031 B73 2003)

Building Research Association of New Zealand. **Preventing Condensation: Say Goodbye to a Damp Home.** BRANZ Home Series. BRANZ Bulletin; 5. Porirua City: BRANZ, 2003? 4 pages (TH122.5 B05 no. 5)

Building Research Association of New Zealand. **Why Houses Leak: How to Ensure Your Home Stays Dry.** BRANZ Home Series. BRANZ Bulletin; 6. Wellington: BRANZ, 2003? 5 pages (TH122.5 B05 no. 6)

Canada Mortgage and Housing Corporation. **Mold Matters: A Resource Guide for First Nations Housing Providers.** Ottawa: The Corporation, c2003. 1 v. (loose-leaf) (Ca1 MH 03M55) (Order number 63432)

Canada Mortgage and Housing Corporation. **Water Damage, Mold and House Insurance.** About Your House; CE30. Ottawa: The Corporation, 2003. 4 pages ((Ca1 MH7 03P30) (Order number 63322)

Canada Mortgage and Housing Corporation. British Columbia and Yukon Business Centre. **Home Safe Home: The Cowichan Reclamation Project.** Vancouver: British Columbia and Yukon Business Centre, Canada Mortgage and Housing Corporation: Indian and Northern Affairs Canada, British Columbia Region, 2003. 32 pages (Ca1 MH690 03H57)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Comparison of Modeled and Monitored Performance of a Wall Insulation Retrofit in a Solid Masonry Building.** Research Highlights. Technical Series; 03-111. Ottawa: The Division, 2003. 4 pages (Ca1 MH116 03H111) (Order number 63204)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Evaluation of Vapour Diffusion Ports on Drying of Wood-Frame Walls under Controlled Conditions.** Research Highlights. Technical Series; 02-130. Ottawa: The Division, 2003. 3 pages (Ca1 MH116 02H130) (Order number 63053)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Guidelines for On-site Measurement of Moisture in Wood Building Materials.** Research Highlights. Technical Series; 03-112. Ottawa: The Division, 2003. 4 pages (Ca1 MH116 03H112) (Order number 63206)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Monitoring the Performance of a Retrofitted Preserved Wood Foundation.** Research Highlights. Technical Series; 03-129. Ottawa: The Division, 2003. 4 pages (Ca1 MH116 03H129) (Order number 63326)

- 2003 Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Review of Hygrothermal Models for Building Envelope Retrofit Analysis.** Research Highlights. Technical Series; 03-128. Ottawa: The Division, 2003. 5 pages (CaI MHI16 03HI28) (Order number 63333)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Static and Dynamic Earthquake Testing of Rainscreen Stucco Systems for B.C. Residential Wood-Frame Construction.** Research Highlights. Technical Series; 03-127. Ottawa: The Division, 2003. 3 pages (CaI MHI16 03HI27) (Order number 63328)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Water Penetration Resistance of Windows - Study of Codes, Standards, Testing, and Certification.** Research Highlights. Technical Series; 03-125. Ottawa: The Division, 2003. 6 pages (CaI MHI16 03HI25) (Order number 63339)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Water Penetration Resistance of Windows: Study of Manufacturing, Building Design, Installation and Maintenance Factors.** Research Highlights. Technical Series; 03-124. Ottawa: The Division, 2003. 6 pages (CaI MHI16 03HI24) (Order number 63367)
- Humidité : phénomènes physiques liés à l'eau, désordres diagnostic, les remontées d'eau du sol, infiltrations d'eau de pluie, condensation, ventilation et isolation.** Collection concevoir et construire ; 20. Ashford, Kent : CME Éditions, 2003. 125 pages (QC915 H85 2003)
- Institute of Inspection, Cleaning and Restoration Certification. **IICRC Standard and Reference Guide for Professional Mold Remediation S520.** Vancouver, Wash.: The Institute, 2003. 176 pages (TD883.17 I436 2003)
- Kesik, Ted and Seymour, Kathryn. **Practical Measures for the Prevention of Basement Flooding Due to Municipal Sewer Discharge: Final Report.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2003. 89 pages (CaI MH 03P64)
- King, Raymund C., editor and co-author. **Toxic Mold Litigation.** Chicago, Ill.: Tort Trial and Insurance Practice Section, American Bar Association, c2003. 212 pages (KF3964.M64 T69 2003)
- Kumaran, M.K. and Mukhopadhyaya, P. **Guidelines to Avoid Moisture and Condensation Problems in Energy Efficient Building Envelopes,** Sixth Japan-Canada Housing R&D Workshop Edition (Tsukuba, Japan, 6/4/2003), pp. 315, June 01, 2003 (NRCC-46620)
- Lankarge, Vicki. **What Every Home Owner Needs to Know about Mold: And What To Do About It.** New York; London: McGraw-Hill, c2003. 144 pages (QK603 L36 2003)

- 2003 McGowan, Alex and Gevers, Martin. **Review of Hygrothermal Models for Building Envelope Retrofit Analysis: CMHC Final Report.** Prepared for Housing Technology Group, Policy and Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation; prepared by Levelton Engineering Ltd. Ottawa: The Group, 2003. 41 pages (CaI MH110 03R23)
- Mukhopadhyaya, P. "MEWS Project Produces Long-Term Moisture Response Indicator", **Construction Innovation**, 8, (1), March 2003, pp. 6-7.
- Onysko, D. M.; Gates, Dan; and van Rijn, Gerard. **Monitoring the Performance of a Retrofitted Preserved Wood Foundation.** Report to Canada Mortgage and Housing Corporation; submitted to Don Fugler. Ottawa: The Corporation, 2003. 47 pages (CaI MH 03M56)
- Prion, Helmut G. L. ... et al. **Static and Dynamic Earthquake Testing of Rainscreen Stucco Systems for British Columbia Residential Wood-Frame Construction.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2003. 1 computer laser optical disc (Cd-rom TA658.44 S72)
- Progovitz, Richard F. **Black Mold: Your Health and Your Home.** Cleveland, NY: Forager Press, c2003. 199 pages (QK603 P66 2003)
- Qiu, X.; Haghghat, F.; and Kumaran, M.K. "Moisture Transport Across Interfaces Between Autoclaved Aerated Concrete and Mortar", **Journal of Thermal Envelope & Building Science**, 26, (3), January 2003, pp. 213-236.
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Moisissure, dommages causés par l'eau et assurance habitation.** Votre maison; CF 30. Ottawa : La Société, 2003. 4 pages (CaI MH7 03P30f) (Numéro de commande 63323)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Centre d'activités de la Colombie-Britannique et du Yukon. **Maison propre, maison saine : projet d'assainissement des habitations cowichan.** Vancouver : Centre d'activités de la Colombie-Britannique et du Yukon, Société canadienne d'hypothèques et de logement : Affaires indiennes et du Nord Canada, Région de la Colombie-Britannique, 2003. 32 pages (CaI MH690 03H57f)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Comparaison du rendement modélisé et du rendement mesuré d'éléments d'isolation murale installés après coup dans un bâtiment en maçonnerie pleine.** Le Point en recherche. Série technique ; 03-111. Ottawa : La Division, 2003. 4 pages (CaI MH116 03H111f) (Numéro de commande : 63205)
- 2003 Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la

recherche. **Essais de résistance statique et de résistance dynamique aux séismes des parements de stucco avec écran pare-pluie pour les bâtiments résidentiels à ossature de bois de la C.-B.** Le Point en recherche. Série technique ; 03-127. Ottawa : La Division, 2003. 4 pages (CaI MHI16 03H127f) (63329)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Étanchéité à l'eau des fenêtres - Étude portant sur les codes, les normes, les essais et la certification.** Le Point en recherche. Série technique ; 03-125. Ottawa : La Division, 2003. 9 pages (CaI MHI16 03H125f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Évaluation de l'effet des orifices de diffusion de la vapeur d'eau sur l'assèchement des murs à ossature de bois en milieu contrôlé.** Le Point en recherche. Série technique ; 02-130. Ottawa : La Division, 2003. 4 pages (CaI MHI16 02H130f) (Numéro de commande 63054)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Les Fenêtres et leur étanchéité à l'eau : étude portant sur la fabrication, la construction et la conception de l'interface, ainsi que sur la pose et l'entretien.** Le Point en recherche. Série technique ; 03-124. Ottawa : La Division, 2003. 6 pages (CaI MHI16 03H124f) (Numéro de commande 633680)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Lignes directrices pour la mesure sur place de la teneur en humidité des matériaux de construction en bois.** Le Point en recherche. Série technique ; 03-112. Ottawa : La Division, 2003. 4 pages (CaI MHI16 03H112f) (Numéro de commande 63207)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Modèles d'analyse hygrométrique portant sur le rattrapage éconergétique de l'enveloppe des bâtiments.** Le Point en recherche. Série technique ; 03-128. Ottawa : La Division, 2003. 6 pages (CaI MHI16 03H128f) (Numéro de commande 63334)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division des politiques et de la recherche. **Suivi de la performance de la réfection de fondations en bois traité.** Le Point en recherche. Série technique ; 03-129. Ottawa : La Division, 2003. 4 pages (CaI MHI16 03H129f) (Numéro de commande 63327)

- Performance of a Wall Insulation Retrofit in a Solid Masonry Building.** For Mr. Duncan Hill, Housing Technology Group, Policy and Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 2003. 48 pages (CaI MHI10 03C55)
- 2002 Canada Mortgage and Housing Corporation. **Fighting Mold: The Homeowners' Guide.** About Your House; CE8. Rev. 2002. Ottawa: The Corporation, 2002. 8 pages (CaI MH7 02P08)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Policy and Research Division. **Evaluation of Vapour Diffusion Ports on Drying of Wood-Frame Walls Under Controlled Conditions.** Research Highlights. Technical Series; issue 02-130. Ottawa: The Division, 2002. 3 pages (CaI MHI16 02HI30) (Order number 63053)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Moldy Houses: Why They Are and Why We Care & Additional Analysis of Wallaceburg Data: The Wallaceburg Health and Housing Studies.** Research Highlights. Technical Series; issue 02-103. Ottawa: The Division, 2002. 5 pages (CaI MHI16 02HI03) (Order number 62950)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Monitored Performance of an Innovative Multi-unit Residential Building.** Research Highlights. Technical Series; issue 02-135. Ottawa: The Division, 2002. 4 pages (CaI MHI16 02HI35) (Order number 63065)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Study of High-Rise Envelope Performance in the Coastal Climate of British Columbia.** Research Highlights. Technical Series; issue 02-120. Ottawa: The Division, 2002. 4 pages (CaI MHI16 02HI20) (Order number 63022)
- Enermodal Engineering Ltd. **Monitored Performance of an Innovative Multi-unit Residential Building: Final Report.** Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Corporation, 2002. 134 pages (CaI MH 02M55)
- Gajda, John and Van Geem, Martha G. **Moisture in ICF Walls.** PCA R&D Serial; 2190a. Skokie, Ill.: Portland Cement Association, c2002. 64 pages (TH1461 P02 no. 2190a)
- Gallawa, J. Scott. **The Complete Modern Guide to Basement Waterproofing.** S.l.: Pioneer Publications, c2002. 1 computer laser optical disc (CD-ROM TH9031 G3 2002)
- Harrison, H. W. and Trotman, P. M. **Foundations, Basements and External Works: Performance, Diagnosis, Maintenance, Repair and the Avoidance of Defects.** BRE Building Elements; BR 440. London: CRC Ltd., c2002. 261 pages (UKI EN91 02B440)
- 2002 Jackson, Albert and Day, David. **Weatherproofing and Insulation.** Popular

Mechanics Home How-to. 2nd ed. New York: Hearst Books, c2002. 80 pages (TH1715 J22 2002)

Laboratoire Microvital. **House Dust: An Efficient and Affordable Tool to Assess Microbial Contamination in Homes: Final Report.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2002. 28 pages (CaI MH 02H54)

Laboratoire Microvital. **La Poussière domestique : un outil efficace et abordable d'évaluation de salubrité microbienne résidentielle : rapport final : projet de recherche externe.** Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 2002. 29 pages (CaI MH 02H54)

Lstiburek, Joseph W. **EEBA Water Management Guide.** Minneapolis, MN: Energy & Environmental Building Association, c2002. 42 pages (TH6571 L75 2002)

Mold: Tested Tips to Combat a Growing Liability Concern. Silver Spring, MD: CD Publications, c2002. 22 pages (KF3964.M64 M64 2002)

Mukhopadhyaya, P.; Kumaran, M.K.; Normandin, N.; Goudreau, P. "Effect of Surface Temperature on Water Absorption Coefficient of Building Materials," **Journal of Thermal Envelope and Building Science**, 26, (2), October 2002, pp. 179-195.

National Association of Home Builders (U.S.). **Get the Facts on Mold.** Washington, D.C.: BuilderBooks, c2002. 18 pages (QK603 G47 2002)

Ricketts, David R. **Water Penetration Resistance of Windows.** Prepared by RDH Building Engineering Ltd.; principal investigator, David R. Ricketts. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2002. 1 computer laser optical disc (Cd-rom TH2275 R52)

Rousseau, M.Z. "Moisture Management: Prediction of Response of Exterior Wall Elements to Climates," **Solplan Review**, (106), September 2002, pp. 18-19.

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Combattre la moisissure : guide pour les propriétaires-occupants.** Votre maison ; CF8. Rév. 2002. Ottawa : La Société, 2002. 8 pages (CaI MH7 02P08f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Évaluation de l'effet des orifices de diffusion de la vapeur d'eau sur l'assèchement des murs à ossature de bois en milieu contrôlé.** Le Point en recherche. Série technique ; 02-130. Ottawa : La Division, 2002. 4 pages (CaI MH116 02H130f) (Numéro de commande 63054)

- 2002 Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Les Moisissures dans les maisons : raisons de leur prolifération et raisons de nos préoccupations, analyse supplémentaire des données de Wallaceburg : les études de Wallaceburg sur la santé et l'habitation.** Le Point en recherche. Série technique ; 02-103. Ottawa : La Division, 2002. 6 pages (CaI MH116 02H103f) (Numéro de commande 62951)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Performance de l'enveloppe des tours d'habitation du climat côtier de la Colombie-Britannique.** Le Point en recherche. Série technique ; 02-120. Ottawa : La Division, 2002. 4 pages (CaI MH116 02H120f) 4 pages (Numéro de commande 63023)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Tenue en service d'un collectif d'habitation novateur.** Le Point en recherche. Série technique ; 02-135. Ottawa : La Division, 2002. 4 pages (CaI MH116 02H135f) (Numéro de commande 63066)
- 2001 American Industrial Hygiene Association. **Microbial Growth Task Force.** Report of Microbial Growth Task Force. Fairfax, Va.: American Industrial Hygiene Association, 2001. 64 pages (TD883.17 A64 2001)
- Ashley, Peter; Menkedick, John R.; and Wooton, Maureen A. **Healthy Homes Issues: Mold.** Healthy Homes Initiative (HHI) Background Information. External Review Draft, Version 2. Prepared for U.S. Department of Housing and Urban Development (HUD), Office of Healthy Homes and Lead Hazard Control. Washington, D.C.: The Office, 2001. 28 pages (USI HD149 01H23)
- Building Research Association of New Zealand. **Weatheright Solutions: Details for Junctions and Openings in Wall Claddings.** Poirua City, NZ: BRANZ, 2001- (TH2238 W43)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Arctic Hot Roof Design.** About Your House. North Series; 6. Ottawa: The Corporation, c2001. 8 pages (CaI MH7.1 01N06) (Order number 62313)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **The Condominium Owners' Guide to Mold.** About Your House; CE36. Ottawa: The Corporation, c2001. 8 pages (CaI MH7 01P36) (Order number 62341)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Envelope Drying Rates Analysis.** Ottawa: The Corporation, c2001. 1 computer laser disc (CD-ROM TH2238 E57 2001)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **First Nations Occupants' Guide to Mold.** Ottawa: The Corporation, 2001. Description: 1 sheet ; 21.5 x 28 cm., folded to 21.5 x 9 cm. (Pamphlets 01F35)
- 2001 Canada Mortgage and Housing Corporation. **Woodframe Envelopes in the**

- Coastal Climate of British Columbia.** Best Practice Guide: Building Technology. Rev. ed. Ottawa: The Corporation, c2001. 1 v. (loose-leaf) + CD-ROM (CaI MH 01W52) (Order number 60959)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Case Study on Basement Renovations.** Research Highlights. Technical Series; 01-105. Ottawa: The Division, 2001. 14 pages (CaI MH116 01H105) (Order number 62673)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **The Envelope Drying Rates Analysis Study.** Research Highlights. Technical Series; issue 01-139. Ottawa: The Division, 2001. 7 pages (CaI MH116 01H139) (Order number 62741)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Evaluation of Urban Drainage for Basement Flood Proofing.** Research Highlights. Technical Series; 01-137. Ottawa: Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 2001. 4 pages (CaI MH116 01H137) (Order number 69075)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Impact of Added Insulation on Air Leakage Patterns.** Research Highlights. Technical Series; issue 01-107. Ottawa: The Division, 2001. 4 pages (CaI MH116 01H107) (Order number 62677)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **The Ontario Wall Drying Project. Phase 2.** Research Highlights. Technical Series; issue 01-130. Ottawa: The Division, 2001. 5 pages (CaI MH116 01H130) (Order number 62723)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Protection of Basements Against Flooding: Trends and Impacts of Drainage Regulations.** Research Highlights. Technical Series; 01-136. Ottawa: The Division, 2001. 3 pages (CaI MH116 01H136)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Quality Assurance Protocol Test Drive by CMHC and Polygon Construction Management Ltd.** Research Highlights. Technical Series; issue 01-118. Ottawa: The Division, 2001. 4 pages (CaI MH116 01H118)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Stormwater Management Alternatives.** Research Highlights. Technical Series; 01-117. Ottawa: The Division, 2001. 4 pages (CaI MH116 01H117) (Order number 62697)

Coastal British Columbia: Feasibility Study. Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation and Homeowner Protection Office. Vancouver: British Columbia and Yukon Business Centre, Canada Mortgage and Housing Corporation, 2001. 49 pages (CaI MH690 01B02). Also available as a CD-ROM

Forintek Canada Corp. **Guidelines for On-site Measurement of Moisture in Wood Building Materials.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c2001. 35 pages (CaI MH 01G77)

Hazleden, Donald G. and Morris, Paul I. **Evaluation of Vapour Diffusion Ports on Drying of Wood-Frame Walls Under Controlled Conditions.** Vancouver: Forintek Canada Corp., Western Division, 2001. Part IX report. 32 pages (TH2238 H39 2001)

Manitoba. Workplace Safety and Health Division. **Guidelines for the Investigation, Assessment, & Remediation of Mould in Workplaces.** Winnipeg: Workplace Safety and Health Division, Manitoba Dept. of Labour, 2001. 23 pages (Ca2 MA L 01G73)

La Moisissure dans les logements : trousse d'information pour les collectivités des Premières nations. Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement : Santé Canada : Affaires indiennes et du Nord Canada : Assemblée des Premières Nations, Secrétariat du logement, 2001. 95 pages (CaI MH 01M53f) (Numéro de commande 62245)

Mold in Housing: An Information Kit for First Nations Communities. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation: Health Canada: Indian and Northern Affairs Canada: Assembly of First Nations Housing Secretariat, 2001. 91 pages (CaI MH 01M53) (Order number 62244)

Noble, S. "The Science of Rain," **Canadian Property Management**, 16, (5), September 2001, pp. 33-34.

RDH Building Engineering Limited. **Study of Highrise Envelope Performance in the Coastal Climate of British Columbia.** Co-issued by: British Columbia Homeowner Protection Office. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2001. 1 computer laser optical disc (CD-ROM TH9031 S88)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Conception de toits chauds pour climat arctique.** Votre maison. Dossier du nord ; 6. Ottawa : La Société, c2001. 7 pages (CaI MH7.1 01N06f) (Numéro de commande 62314)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Guide de sensibilisation des occupants des premières nations aux méfaits de la moisissure.** Ottawa : La Société, 2001. Description 1 feuille ; 21,5 x 28 cm., pliée à 21,5 x 9 cm. (Pamphlets 01G77)

l'intention des copropriétaires. Votre maison ; CF36. Ottawa : La Société, c2001. 8 pages (CaI MH7 01P36f) (Numéro de commande 62342)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Étude de cas portant sur la réfection de sous-sols.** Le Point en recherche. Série technique ; 01-105. Ottawa : La Division, 2001. 14 pages (CaI MH116 01H105f) (Numéro de commande 62674)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **L'Étude portant sur l'analyse des taux d'assèchement de l'enveloppe.** Le Point en recherche. Série technique ; 01-139. Ottawa : La Division, 2001. 8 pages (CaI MH116 01H139f) (Numéro de commande 62742)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Étude sur l'assèchement des murs en Ontario. Phase 2.** Le Point en recherche. Série technique ; 01-130. Ottawa : La Division, 2001. 5 pages (CaI MH116 01H130f) (Numéro de commande 62724)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Évaluation de l'écoulement des eaux urbaines dans le cadre de la protection des sous-sols contre les inondations.** Le Point en recherche. Série technique ; 01-137. Ottawa : La Division, 2001. 4 pages (CaI MH116 01H137f) (Numéro de commande 61170)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Incidence de l'ajout d'isolant sur l'étanchéité à l'air.** Le Point en recherche. Série technique ; 01-107. Ottawa : La Division, 2001. 4 pages (CaI MH116 01H107f) (Numéro de commande 61170)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Mise à l'essai du protocole d'assurance de la qualité de la SCHL et de la Société Polygon Construction Management Ltd.** Le Point en recherche. Série technique ; 01-118. Ottawa : La Division, 2001. 4 pages (CaI MH116 01H118f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Protection des sous-sols contre les inondations : tendances et répercussions de la réglementation en matière de drainage.** Le Point en recherche. Série technique ; 01-136. Ottawa : La Division, 2001. 3 pages (CaI MH116 01H136f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Solutions de rechange pour la gestion des eaux pluviales.** Le Point en recherche. Série technique ; 01-117. Ottawa : La Division, 2001. 4 pages (CaI MH116 01H117f) (Numéro de commande 62698)

Housing Authorities in Indian Country. Prepared for U.S. Department of Housing and Urban Development; prepared by Steven Winter Associates, Inc. and Building Research Council, Department of Architecture, University of Illinois at Urbana-Champaign. Washington, D.C.: Office of Native American Programs, 2001. 58 pages (USI HD195 01M56)

Trechsel, Heinz R., ed. **Moisture Analysis and Condensation Control in Building Envelopes.** ASTM Manual Series; MNL 40. Conshohocken, PA: American Society for Testing and Materials, 2001. 216 pages (CD-ROM TH9031 M58 2001)

- 2000 Bergeron, Michel. **Analyses d'humidité dans des dalles-sandwich en béton-paille : analyses faites sur échantillons prélevés les 27-28 octobre et 4 novembre 1999.** Rapport présenté à Don Fugler, Division de la recherche, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Montréal : Archibio Inc., 2000. 33 pages (TH4818.S77 B47)
- CH2M Hill, inc. **Commissioning Buildings in Hot, Humid Climates: Design and Construction Guidelines.** Edited by J. David Odom and George DuBose. Lilburn, GA: Fairmont Press, c2000. 108 pages (TH9031 C64 2000)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Before You Start Renovating Your Basement --Moisture Problems.** About Your House; CE 28c. Ottawa: The Corporation, c2000. 6 pages (CaI MH7 00P28c) (Order number 62250)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Choosing a Dehumidifier.** About Your House; CE27. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c2000. 4 pages (CaI MH7 00P27) (Order number 62045)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Moisture and Durability.** A Wood-Frame Building Performance Fact Sheet. Ottawa: The Corporation; Québec: Forintek Canada Corp., c2000. 4 pages (CaI MH 00M52)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. British Columbia and Yukon Business Centre. **The Condominium Owners' Guide to Mold.** Vancouver: The Business Centre, 2000. 16 pages (CaI MH690 00C55)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Determination of Water Vapour Diffusion Across Brick Masonry Treated with Water-Repellant Sealers.** Research Highlights. Technical Series; issue 00-113. Ottawa: The Division, 2000. 4 pages (CaI MH116 00H113) (Order number 62593)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Measured Pressure Equalized Performance of a Brick Veneer/Steel Stud Assembly.** Research Highlights. Technical Series; issue 00-101. Ottawa: The Division, 2000. 3 pages (CaI MH116 00H101) (Order number 62569)
- 2000 Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Measured**

Pressure Equalized Performance of an Exterior Insulation Finish System (EIFS) Specimen. Research Highlights. Technical Series; issue 00-119. Ottawa: The Division, 2000. 3 pages (CaI MH116 00H119)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Measured Pressure Equalized Performance of an Exterior Insulation Finish System (EIFS) Specimen.** Research Highlights. Technical Series; 00-102. Ottawa: The Division, 2000. 3 pages (CaI MH116 00H102) (Order number 62571)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Measured Pressure-Equalized Performance of Two Precast Concrete Panels.** Research Highlights. Technical Series; issue 00-100. Ottawa: The Division, 2000. 3 pages (CaI MH116 00H100) (Order number 62567)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Moisture Properties of Plaster and Stucco for Straw Bale Buildings.** Research Highlights. Technical Series; 00-132. Ottawa: The Division, 2000. 4 pages (CaI MH116 00H132) (Order number 62631)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Performance Evaluation of Water Repellents for Above-Grade Masonry.** Research Highlights. Technical Series; 00-118. Ottawa: The Division, 2000. 4 pages (CaI MH116 00H118)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **The Renovation of an Apartment Building with Solid Masonry Walls.** Research Highlights. Technical Series; 00-134. Ottawa: The Division, c2000. 4 pages (CaI MH116 00H134)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Straw Bale House Moisture Research.** Research Highlights. Technical Series; 00-103. Ottawa: The Division, c2000. 5 pages (CaI MH116 00H103) (Order number 62573)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Wall Moisture Problems in Alberta Dwellings.** Research Highlights. Technical Series; issue 00-112. Ottawa: The Division, 2000. 4 pages (CaI MH116 00H112)

Dalglish, W. A. "Wall Moisture Problems and CSA's Building Durability Guideline", **Solplan Review**, (92), May 2000, pp. 18-19.

Derome, Dominique and Desmarais, Guylaine. **Impact of Added Insulation on Air Leakage Patterns.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2000. 73 pages (CaI MH 00I51)

Gonzalez, Habib John. **The Outer Edge: Testing Straw Bale Wall Moisture Near the Exterior Plaster.** Nelson, B.C.: Sustainable Works, 2000? Part IX report. 18 pages (TH4818.S77 G66)

2000

Hangan, H. et D. Surry. **Étude de la pluie poussée par le vent portant sur l'ensemble résidentiel de Governor's Road, Dundas (Ontario).** Série

sur les technologies du bâtiment. Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, c2000. 16 pages (CaI MH111 00W32f) (Numéro de commande 62069)

Hangan, H. and D. Surry. **Wind-Driven Rain Study for Governor's Road Project, Dundas, Ontario.** Housing Technology Series. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c2000. 16 pages (CaI MH111 00W32) (Order number 62021)

Jolly, Rob. **Strawbale Moisture Monitoring Report.** Submitted to Don Fugler, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Corporation, 2000. 58 pages (TH4818.S77 J64 2000)

Liu, K.K.Y.; Paroli, R.M.; and Smith, T.L. "Blistering in SBS Polymer Modified Bituminous Roofs", **Construction Technology Update** (38), June 2000, pp. 4.

Liu, K.K.Y.; Paroli, R.M.; et Smith, T.L. "Formation de boursoufflures dans les couvertures en bitume élastomère SBS", **Solution constructive**, (38), juin 2000, pp. 4.

Manufactured Housing Research Alliance. **Moisture Problems in Manufactured Homes: Understanding Their Cause and Finding Solutions.** Excellence in Design, Manufacturing and Installation Series. New York: The Research Alliance, c2000. 1 v. (various pagings) (TH9031 M647 2000)

Murakami, S.; Kato, S.; and Zeng, J. "Combined Simulation of Airflow, Radiation and Moisture Transport for Heat Release from a Human Body", **Building and Environment**, 35 (6) August 2000, pp. 489-500.

Onysko, D. M. **Analyse paramétrique de l'assèchement des murs revêtus de stucco ventilé.** Série sur les technologies du bâtiment. Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, c2000. 79 pages (CaI MH111 00D68f) (Numéro de commande 62065)

Onysko, D. M. **Drying of Walls with Ventilated Stucco Cladding: A Parametric Analysis.** Housing Technology Series. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c2000. 73 pages (CaI MH111 00D68) (Order number 62017)

Patenaude, Armand; Gonçalves, Mario; and Renzullo, Antonio. **Determination of Water Vapour Diffusion Across Brick Masonry Treated with Water Repellent Sealers.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 2000. 48 pages (CaI MH 00D28)

British Columbia. Prepared by Pro Pacific Architecture Limited; principal investigators, Brian Palmquist and William A. Gies. 2nd ed. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c2000. 1 v. (various pagings) (CaI MH690 00Q71)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Avant de rénover votre sous-sol --problèmes d'humidité.** Votre maison ; CF 28c. Ottawa : La Société, c2000. 6 pages (CaI MH7 00P28cf) (Numéro de commande 62251)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Le Choix d'un déhumidificateur.** Votre maison ; CF 27. Ottawa : La Société, c2000. 4 pages (CaI MH7 00P27f) (Numéro de commande 62093)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **L'Eau et la durabilité.** Fiche technique sur la performance de la construction à ossature bois. Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement ; Québec : Forintek Canada, c2000. 4 pages (CaI MH 00M52f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Détermination de la diffusion de vapeur d'eau traversant la maçonnerie de brique traitée au moyen d'un produit d'étanchéité hydrofuge.** Le Point en recherche. Série technique ; 00-113. Ottawa : La Division, 2000. 4 pages (CaI MH116 00H113f) (Numéro de commande 62594)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Étude sur la teneur en eau des murs des maisons en ballots de paille.** Le Point en recherche. Série technique ; 00-103. Ottawa : La Division, 2000. 6 pages (CaI MH116 00H103f) (Numéro de commande 62574)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Évaluation de la performance des produits hydrofuges pour la maçonnerie au-dessus du niveau du sol.** Le Point en recherche. Série technique ; 00-118. Ottawa : La Division, 2000. 4 pages (CaI MH116 00H118f) (Numéro de commande 62604)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Mesure de l'équilibrage de la pression d'un mur à ossature d'acier et placage de brique.** Le Point en recherche. Série technique ; 00-101. Ottawa : La Division, 2000. 4 pages (CaI MH116 00H101f) (Numéro de commande 62570)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Mesure de l'équilibrage de la pression de deux panneaux de béton préfabriqués.** Le Point en recherche. Série technique ; 00-100. Ottawa : La Division, 2000. 4 pages (CaI MH116 00H100f) (Numéro de commande 62568)

de l'équilibrage de la pression d'un système d'isolation de façade avec enduit. Le Point en recherche. Série technique ; 00-102. Ottawa : La Division, 2000. 3 pages (CaI MHI 16 00HI 02f) (Numéro de commande 62572)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche.
Performance mesurée de l'équilibrage de la pression dans un système d'isolation des façades avec enduit (SIFE). Le Point en recherche. Série technique ; 00-119. Ottawa : La Division, 2000. 3 pages (CaI MHI 16 00HI 19f) (Numéro de commande 61170)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche.
Problèmes d'humidité dans les murs d'habitations de l'Alberta. Le Point en recherche. Série technique ; 00-112. Ottawa : La Division, 2000. 4 pages (CaI MHI 16 00HI 12f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche.
Propriétés de résistance à l'humidité du plâtre et stucco pour les bâtiments au murs en ballots de paille. Le Point en recherche. Série technique ; 00-132. Ottawa : La Division, 2000. 4 pages (CaI MHI 16 00HI 32f) (Numéro de commande 62632)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche.
Rénovation d'un immeuble d'appartements avec murs en maçonnerie massive. Le Point en recherche. Série technique ; 00-134. Ottawa : La Division, 2000. 4 pages (CaI MHI 16 00HI 34f) (Numéro de commande 62636)

1999 Beall, Christine. **Thermal and Moisture Protection Manual: For Architects, Engineers, and Contractors.** New York: McGraw-Hill, c1999. 516 pages (TH9031 B394 1999)

Bomberg, M.T.; Kumaran, M.K.; and Day, K. "Moisture Management of EIFS Walls, Part 1: The Basis for Evaluation", **Journal of Thermal Envelope and Building Science**, 23, July 1999, pp. 78-94.

Bomberg, M.T.; Kumaran, M.K.; and Day, K. "Moisture Management of EIFS Walls, Part 2: Classification of EIFS Systems", **Journal of Thermal Envelope and Building Science**, 23, October 1999, pp. 159-172.

Brown, W.C. ... et al. "Concevoir des murs selon le principe de l'écran pare-pluie", **Solution constructive**, (34), décembre 1999, pp. 8.

Brown, W.C. ... et al. "Designing Exterior Walls According to the Rainscreen Principle", **Construction Technology Update**, (34), December 1999, pp. 8.

- 1999 Building Envelope Engineering. **Wall Moisture Problems in Alberta Dwellings.** Submitted to Canada Mortgage and Housing Corporation, High-rise and Multiples Innovation Group and Alberta Housing Industry Technical Committee. Ottawa: Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1999. 89 pages (CaI MH110 99W15)
- Building Research Association of New Zealand. **BRANZ Plumbing & Drainage Guide.** Judgeford, N.Z.: BRANZ, 1999. 248 pages (TH6122 B73 1999)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Attic Venting, Attic Moisture, and Ice Dams.** About Your House; CE13. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c1999. 4 pages (CaI MH7 99P13) (Order number 62034)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Rain Penetration Control: Applying Current Knowledge = Contrôle de la pénétration de la pluie : application des connaissances courantes.** Ottawa: The Corporation = Société canadienne d'hypothèques et de logement, c1999. 1 computer laser optical disk = disque de l'ordinateur. (Cd-rom TH9031 R34 1999)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Removing Ice on Roofs.** About Your House; CE15. Ottawa: The Corporation, c1999. 5 pages (CaI MH7 99P15) (Order number 62036)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Wood-Frame Envelopes in the Coastal Climate of British Columbia.** Best Practice Guide: Building Technology. Ottawa: The Corporation, c1999. 1 v. (loose-leaf) + CD-ROM (CaI MH 99W53) (Order number 72175)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. British Columbia and Yukon Business Centre. **Comparative Analysis of Residential Construction in Seattle, WA. and Vancouver, B.C.** Vancouver: British Columbia and Yukon Business Centre, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1999. 33 pages (CaI MH690 99C51)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Basement Walls That Dry Quickly.** Research Highlights. Technical Series; issue 99-109. Ottawa: The Division, 1999. 3 pages (CaI MH116 99H109) (Order number 62533)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Comparative Analysis of Residential Construction in Seattle, WA. and Vancouver, B.C.** Research Highlights. Technical Series; issue 99-111. Ottawa: The Division, 1999. 2 pages (CaI MH116 99H111) (Order number 62537)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Drying of Stucco-Clad Walls.** Research Highlights. Technical Series; issue 99-107. Ottawa: The Division, 1999. 3 pages (CaI MH116 99H107) (Order number 60975)

- 1999 Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Drying of Walls with Ventilated Stucco Cladding: Parametric Analysis.** Research Highlights. Technical Series; issue 99-117. Ottawa: The Division, 1999. 4 pages (CaI MH116 99H117) (Order number 62549)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Envelope Moisture Performance Through Infiltration, Exfiltration and Diffusion - EMPTIED.** Research Highlights. Technical Series; issue 99-123. Ottawa: The Division, 1999. 6 pages (CaI MH116 99H123)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **On-site Monitoring Methods for Air Leakage, Condensation and Rain Penetration Control Problems.** Research Highlights. Technical Series; issue 99-114. Ottawa: The Division, 1999. 4 pages (CaI MH116 99H114) (Order number 62543)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Quality by Design: A Quality Assurance Protocol for Wood-Frame Building Envelopes in British Columbia.** Research Highlights. Technical Series; issue 99-103. Ottawa: The Division, 1999. 2 pages (CaI MH116 99H103) (Order number 62521)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **A Study of Recurring Mold Problems on the Roseau River Reserve, Manitoba.** Research Highlights. Technical Series; issue 99-101. Ottawa: The Division, 1999. 2 pages (CaI MH116 99H101) (Order number 62517)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Wind-Driven Rain Study for the Governor's Road Project.** Research Highlights. Technical Series; 99-106. Ottawa: The Division, 1999. 2 pages (CaI MH116 99H106) (Order number 62527)
- Dumont, Robert; Snodgrass, Larry; and Makohon, Jerry. **The Renovation of an Apartment Building with Solid Masonry Walls.** Prepared for High-Rise Innovation Center, Technical Policy and Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1999. 1 v. (various pagings) (CaI MH65 99R21)
- Forest, Thomas W. and Ackerman, Mark Y. **Basement Walls That Dry: Final Project Report.** Prepared for Don Fugler, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1999. 44 pages (CaI MH110 99B18)
- Forest, Thomas W. et Ackerman, Mark Y. **Séchage des murs de sous-sol : rapport final du projet à l'intention de Don Fugler, Société canadienne d'hypothèques et de logement.** Ottawa : Division de la recherche, Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1999. 45 pages (CaI MH110 99B18f)

- 1999 Kumaran, M.K. "Moisture Diffusivity of Building Materials from Water Absorption Measurements", **Journal of Thermal Envelope and Building Science**, 22, April 1999, pp. 349-355.
- Morrison Hershfield Limited. **Rain Penetration Control: Applying Current Knowledge**. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c1999. 102 pages (CaI MH 99R16)
- Morrison Hershfield Limited. **Stucco-Clad Wall Drying Experiment, Vancouver, British Columbia: Research Report**. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1999. 58 pages (CaI MH 99S71)
- National Institute of Environmental Health Sciences. **Children's Environmental Health and Disease Prevention Research: Indoor Mold and Children's Health**. Environmental Health Perspectives. Supplements; v. 107, suppl. 3. NIH Publication; no. 99-218. Research Triangle Park, N.C.: National Institutes of Health, National Institute of Environmental Health, 1999. p. 391-524 (USI E6I 99P218)
- Nisson, J. D. Ned and Best, Don. **Exterior Insulation and Finish Systems**. Arlington, MA: Cutter Information Corp., c1999. 42 pages (TH2238.7 N5 1999)
- Pro Pacific Architecture Limited. **Quality by Design: A Quality Assurance Protocol for Wood Frame Building Envelopes in British Columbia**. Vancouver: Canada Mortgage and Housing Corporation, British Columbia and Yukon Regional Office; Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, Research Division, 1999. 1 v. (various pagings) (CaI MH690 99Q72)
- Quirouette, R. L. **On-site Exterior Wall Monitoring Methods for Air Leakage, Condensation and Rain Penetration Control Problems**. Presented to Jacques Rousseau, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1999. 38 pages (CaI MH110 99O57)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. **L'Enlèvement de la glace sur les toitures**. Votre maison ; CF15. Ottawa : La Société, c1999. 6 pages (CaI MH7 99P15f) (Order number 62084)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Enveloppe de bâtiments à ossature de bois dans le climat littoral de la Colombie-Britannique**. Guide des règles de l'art : technologie du bâtiment. Ottawa : La Société, c1999. 1 v. (pagination multiple) + CD-ROM (CaI MH 99W53f) (Numéro de commande 61153)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Ventilation du vide sous toit, humidité dans le vide sous toit et formation de barrières de glace**. Votre maison ; CF13. Ottawa : La Société, c1999. 5 pages (CaI MH7 99P13f) (Numéro de commande 62082)

- 1999 Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Analyse comparative de la construction d'habitations à Seattle (Washington) et à Vancouver (C.-B.).** Le Point en recherche. Série technique ; 99-111. Ottawa : La Division, 1999. 2 pages (CaI MH116 99H111f)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Assèchement des murs et analyse paramétrique du parement de stucco ventilé.** Le Point en recherche. Série technique ; 99-117. Ottawa : La Division, 1999. 4 pages (CaI MH116 99H117f) (Numéro de commande 62550)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Assèchement des murs revêtus de stucco.** Edition Rév. Le Point en recherche. Série technique ; 99-107. Ottawa : La Division, 1999. 4 pages (CaI MH116 99H107f)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Étude de la pluie poussée par le vent dans le cadre du projet de Governor's Road.** Le Point en recherche. Série technique ; 99-106. Ottawa : La Division, 1999. 2 pages (CaI MH116 99H106f)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Une Étude des problèmes périodiques de moisissure dans la Réserve Roseau River, Manitoba.** Le Point en recherche. Série technique ; 99-101. Ottawa : La Division, 1999. 2 pages (CaI MH116 99H101f)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Logiciel d'analyse des effets de l'infiltration, de l'exfiltration et de la diffusion de l'humidité sur l'enveloppe - EMPTIED.** Le Point en recherche. Série technique ; 99-123. Ottawa : La Division, 1999. 6 pages (CaI MH116 99H123f)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Méthodes de contrôle sur place des problèmes d'étanchéité à l'air, de condensation et de pénétration de la pluie auxquels sont soumis les murs extérieurs.** Le Point en recherche. Série technique ; 99-114. Ottawa : La Division, 1999. 4 pages (CaI MH116 99H114f)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Murs de sous-sol à séchage rapide.** Le Point en recherche. Série technique ; 99-109. Ottawa : La Division, 1999. 3 pages (CaI MH116 99H109f) (Numéro de commande 62534)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **La qualité par la conception : un protocole d'assurance de la qualité des enveloppes de bâtiment à ossature de bois de la Colombie-Britannique.** Le Point en recherche. Série technique ; 99-103. Ottawa : La Division, 1999. 2 pages (CaI MH116 99H103f)

- 1999 Vinha, Juha and Käkälä, Pasi. **Water Vapour Transmission in Wall Structures Due to Diffusion and Convection.** Tampereen teknillinen korkeakoulu. Laboratory of Structural Engineering; 103. Tampere, Finland: Structural Engineering, Tampere University of Technology, 1999. 119 pages (TA638.2 T35 no. 103)
- 1998 Beauchemin, Danielle; Larochelle, Rolland; et D'Amours, Gilles. **La ventilation et le chauffage.** Québec : Gouvernement du Québec, Ministère des ressources naturelles, c1998. 57 pages (Ca2 PQ ER 98V21)
- Boles, Bill. **A study of Recurring Mold Problems on the Roseau River Reserve, Manitoba.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, Research Division, 1998. 78 pages (Ca1 MH110 98S76)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Crawl Spaces: How to Avoid Moisture and Soil Gas Problems.** Ottawa: The Corporation, 1998. 11 pages (Ca1 MH 98C67)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **When You Reoccupy Your House After a Prolonged Winter Power Outage.** About Your House; CE11. Ottawa: The Corporation, c1998. 2 pages (Ca1 MH7 98P11) (Order number 60356)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **The Influence of Unsteady Pressure Gradients on Compartmentalization Requirements for Pressure-Equalized Rainscreens.** Research Highlights. Technical Series; 98-117. Ottawa: The Division, 1998. 2 pages (Ca1 MH116 98H117)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Investigation of the Performance of Gypsum Sheathing.** Research Highlights. Technical Series; issue 98-114. Ottawa: The Division, 1998. 4 pages (Ca1 MH116 98H114)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Protecting Gypsum Sheathing in Insulated Steel-Stud Walls.** Research Highlights. Technical Series; issue 98-119. Ottawa: The Division, 1998. 4 pages (Ca1 MH116 98H119)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Survey of Building Envelope Failures in the Coastal Climate of British Columbia.** Research Highlights. Technical Series; issue 98-102. Ottawa: The Division, 1998. 4 pages (Ca1 MH116 98H102)
- "Canada's IRC Launches Three-Year Study on Moisture Control Strategies," **Energy Design Update**, 18, (1), January 1998, pp. 1-2.
- 1998 Commission of Inquiry into the Quality of Condominium Construction in British

Columbia. **The Renewal of Trust in Residential Construction.** Victoria, B.C.: The Commission, 1998. 143 pages (Ca2 BC MA410 98R27)

A Condo Buyer's Guide. Host: Douglas Miller. Featuring Ed Witzke, independent home inspector. Vancouver: Double M Productions, c1998. 1 videocassette (ca. 19 min.) (Audio Visual HD7287.67.C32 B752 1998)

Emergency Preparedness Canada and Canada Mortgage and Housing Corporation.
Floods: What To Do Before and After. Self-Help Advice. Ottawa: EPC and CMHC, 1998. 16 pages

Hygrothermal Analysis: The 1998 Pennsylvania Housing Workshop, February 21, 1998. Sponsored by the Pennsylvania Builders Association and the Pennsylvania Housing Research Center. University Park, Penn.: Pennsylvania Housing Research Center, 1998. 1 v. (var. pagings) (TH9031 H94 1998)

Kudder, Robert J. and Erdly, Jeffrey L., eds. **Water Leakage Through Building Facades.** ASTM Special Technical Publication; I314. West Conshohocken, Pa.: American Society for Testing and Materials, c1998. 325 pages (TH9031 W364 1998)

Malhotra, Ashok and Otto, Herb. **Flashings.** Best Practice Guide: Building Technology. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c1998. 1 v. (various pagings) + CD-ROM (Ca1 MH 98F40) (Order number 61122)

Malhotra, Ashok et Otto, Herb. **Solins.** Guides des règles de l'art : technologie du bâtiment. Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1998. 1 v. (pagination multiple) + CD-ROM (Ca1 MH 98F40f) (Numéro de commande 61312)

Moisture: Concerns, Problems and Solutions: The 1998 Pennsylvania Housing Workshop, February 20, 1998. Sponsored by the Pennsylvania Builders Association and the Pennsylvania Housing Research Center. University Park, Penn.: Pennsylvania Housing Research Center, 1998. 1 v. (var. pagings) (TH9031 M59 1998)

Protection civile Canada et Société canadienne d'hypothèques et de logement.
Inondations : que faire avant et après? Conseils pratiques. Ottawa : PCC et SCHL, 1998. 17 pages

S.H.E. Consultants. **Humidité dans les maisons en bottes de paille, Nouvelle-Écosse : rapport final,** novembre 1998. Présenté à Don Fugler, Division de la recherche, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Division, 1998. 31 pages (Ca1 MHI10 98M57f)

Report, November 1998. Submitted to Don Fugler, Research Division, Canada Mortgage & Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1998. 28 pages (CaI MH110 98M57)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **À votre retour à la maison après une longue interruption de courant en hiver.** Votre maison ; CF11. Ottawa : La Société, 1998. 2 pages (CaI MH7 98P11f) (Numéro de commnade 60536)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Comment éviter les problèmes d'humidité et de gaz souterrains dans les vides sanitaires.** Ottawa : La Société, 1998. 11 pages (CaI MH 98C67f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Effet des gradients de pression variables sur les critères de compartimentation des murs à écran pare-pluie à pression équilibrée.** Le Point en recherche. Série technique ; 98-117. Ottawa : La Division, 1998. 2 pages (CaI MH116 98H117f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Enquête sur les défaillances de l'enveloppe des bâtiments construits dans le climat côtier de la Colombie-Britannique.** Le Point en recherche. Série technique ; 98-102. Ottawa : La Division, 1998. 4 pages (CaI MH116 98H102f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Étude des performances du revêtement de plâtre.** Le Point en recherche. Série technique ; 98-114. Ottawa : La Division, 1998. 4 pages (CaI MH116 98H114f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Division de la recherche. Protection du revêtement intermédiaire en plaques de plâtre dans les murs à ossature d'acier isolés.** Le Point en recherche. Série technique ; 98-119. Ottawa : La Division, 1998. 4 pages (CaI MH116 98H119f)

What To Do When Your Condo Springs a Leak. Narrator: Michelle Gibson. Vancouver: Double M Productions, c1998. 1 videorecording (ca. 22 min.) (Audio Visual HD7287.67.C32 B758 1998)

What's That Furry Stuff Growing on Your Walls? A One-Day Seminar on Mould, Buildings and Your Health, October 14, 1998, CMHC Headquarters: Proceedings. Ottawa: Building Envelope Council Ottawa Region, 1998. 1 v. (various pagings) (RA577.5 W49 1998)

1997 Brown, W.C. ... et al. "Barrier EIFS Clad Walls: Results From a Moisture Engineering Study," **Journal of Thermal Insulation and Building Envelopes**, 20, January 1997, pp. 206-226.

1997 Burch, D. M. and Chi, Joseph. **MOIST: A PC Program for Predicting Heat and**

Moisture Transfer in Building Envelopes. NIST Special Publication; 917. Edition Release 3.0. Gaithersburg, MD: U.S. Dept. of Commerce, National Institute of Standards and Technology; Washington, D.C.: For sale by Supt. of Docs., U.S. G.P.O., 1997. 52 pages + 7 diskettes (US1 DE59 97M05)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Full Scale Tests of Brick Veneer Steel Stud Walls: Strength and Rain Penetration.** Research Highlights. Technical Series; 97-121. Ottawa: Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1997. 3 pages (CaI MHI16 97H121)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Optimum Vent Locations for Partially-Pressurized Rainscreens.** Research & Development Highlights. Technical Series; 97-105. Ottawa: The Division, 1997. 4 pages (CaI MHI16 97H105)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Water Flow by Means of Capillary Action.** Research & Development Highlights. Technical Series; 97-107. Ottawa: The Division, 1997. 4 pages (CaI MHI16 97H107)

Chiovitti, Dominic; Gonçalves, Mario; and Renzullo, Antonio. **Performance Evaluation of Water Repellents for Above Grade Masonry.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1997. 144 pages (CaI MH 97P22)

Chown, G.A.; Brown, W.C.; and Poirier, G.F. "Evolution of Wall Design for Controlling Rain Penetration", **Construction Technology Update**, 9, December, 1997, pp. 6.

Chown, G.A.; Brown, W.C.; et Poirier, G.F. "Évolution de la conception des murs en vue d'empêcher la pénétration de la pluie", **Solution constructive**, 9, December, 1997, pp. 6.

Conference on Building Science and Technology (7th : 1997 : Toronto, Ont.). **Proceedings of the Seventh Conference on Building Science and Technology: Durability of Buildings --Design, Maintenance, Codes and Practices**, March 20 and 21, 1997, Toronto, Ontario. Toronto: Canadian Society for Civil Engineering, 1997. 322 pages (TH5 C6 1997)

Cunningham, H. "Consortium établira des lignes directrices pour le contrô le de l'humidité dans les murs," **Innovation en construction**, 3, (1), novembre 1997, pp. 5.

Cunningham, H. "Consortium Will Develop Moisture Control Guidelines for Wall Systems," **Construction Innovation**, 3, (1), Nov. 1997, pp. 5.

1997

Emergency Preparedness Canada. **Floods: What to Do Before and After.**

Co-produced by Emergency Preparedness Canada and Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: Emergency Preparedness Canada, 1997. 16 page pamphlet. (Pamphlets PE 0261)

Hammett, Michael. **Resisting Rain Penetration with Facing Brickwork.** Design Note; 16. S.l.: Brick Development Association, 1997. 23 pages (TA679 B74 no. 16)

Hedenblad, Goran. **Drying of Construction Water in Concrete: Drying Times and Moisture Measurement. Protection of Buildings Against Moisture.** Skrift (Statens rad för byggnadsforskning) T9:1997. Stockholm: Swedish Council for Building Research, 1997. 54 pages (SW5 BR35 97T09)

Hosatte, Pierre; Vallières, N.; et Bergevin, B. **Contrôle performant des systèmes de ventilation et de l'humidité dans les résidences.** Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1997. 46 pages (CaI MH 97C58)

Inculet, D. and Surry, D. **Optimum Vent Locations for Partially-Pressurized Rainscreens: Final Report.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1997. 167 pages (CaI MH 97O68)

Karagiozis, A. N. **Analysis of the Hygrothermal Behavior of Residential High-Rise Building Components.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1997. 303 pages (CaI MH 97A53)

Karagiozis, A.N. "Moisture Engineering," 7th Conference on Building Science and Technology (Toronto, Ontario, Canada, 3/20/97), pp. 93-112, March 25, 1997 (TH5 C6 1997)

Morris, Marya. **Subdivision Design in Flood Hazard Areas.** Planning Advisory Service Report no. 473. Chicago: American Planning Association, Planning Advisory Service, c1997. 62 pages (HT167 A4 no. 473)

Platts, Bob. **Étude pilote de contrôle de l'humidité dans les murs en ballots de paille recouverts de stucco.** Rapport présenté à Don Fugler, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Société, 1997. 14 pages (CaI MH 97P37f)

Platts, Bob. **Pilot Study of Moisture Control in Stuccoed Straw Bale Walls.** Report to Canada Mortgage and Housing Corporation, Don Fugler from Fibrehouse Limited, Bob Platts. Ottawa: The Corporation, 1997. 17 pages (CaI MH 97P37)

Pressnail, K. D. ... et al. **Protecting Gypsum Sheathing in Insulated Steel-Stud Walls: Final Report.** Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Corporation, 1997. 86 pages (CaI MH 97P63)

Protection civile Canada et la Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : Protection civile Canada , c1997. 16 pages (Pamphlets PF 0261)

Sheltair Scientific Ltd. **Attic Ventilation and Moisture Control Strategies Final Report.** Submitted to Don Fugler, Research Division, CMHC. Ottawa: The Division, 1997. 7 pages (CaI MH110 97A78)

Sheltair Scientific Ltd. **Stratégies de ventilation et de maîtrise de l'humidité pour les vides sous toit.** Présenté à Don Fugler, Division de la recherche, SCHL. Ottawa : La Division, 1997. 14 pages (CaI MH110 97A78f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Emplacement optimal des événements des écrans pare-pluie partiellement pressurisés.** Le point en recherche et développement. Série technique 97-105. Ottawa : La Division, 1997. 4 pages (CaI MH116 97H105f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Essais en vraie grandeur de murs à ossature d'acier et parement de brique : résistance et protection contre l'infiltration de la pluie.** Le Point en recherche. Série technique ; 97-121. Ottawa : La Division, 1997. 4 pages (CaI MH116 97H121f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Migration de l'eau par capillarité.** Le point en recherche et développement. Série technique 97-107. Ottawa : La Division, 1997. 4 pages (CaI MH116 97H107f)

Wardell, C. "Stucco Issue," **Popular Science**, 248, (4), October, 1997 pp. 42.
Abstract: IRC investigation of moisture damage in EIFS systems.

Your Guide to Home Flood Proofing. Regina: City of Regina, 1997. 30 pages (Ca4 SA REGA05 97Y53)

1996 Building Research Establishment. Scottish Laboratory. **Design Guidance on Flood Damage to Dwellings: Report.** Prepared for the Scottish Office Construction and Building Control Group. Edinburgh: HMSO, c1996. 30 pages (UK2 SC SO20 96D23)

Canada Mortgage and Housing Corporation. **After the Flood.** About Your House; CE 7. Ottawa: The Corporation, c1996. 2 pages (CaI MH7 96P07)

Canada Mortgage and Housing Corporation. **Fighting Mold.** About Your House; CE 8. Ottawa: The Corporation, c1996. 2 pages (CaI MH7 96P08)

1996 Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Analysis of the Hygrothermal Behaviour of Residential High-Rise Building**

- Components.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 96-217. Ottawa: The Division, 1996. 5 pages (CaI MH116 96H217)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **An Exploratory Study of the Climatic Relationships Between Rain and Wind.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 96-208. Ottawa: The Division, 1996. 2 pages (CaI MH116 96H208)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Exterior Insulation Finish Systems: Laboratory Evaluation of Material and Joints.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 96-230. Ottawa: The Division, 1996. 4 pages (CaI MH116 96H230)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Laboratory Investigation and Field Monitoring of Pressure-Equalized Rainscreen Walls.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 96-236. Ottawa: The Division, 1996. 3 pages (CaI MH116 96H236)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Molds in Finished Basements.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 96-203. Ottawa: The Division, 1996. 4 pages (CaI MH116 96H203)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **The Rainscreen Wall: A Commissioning Protocol.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 96-238. Ottawa: The Division, 1996. 2 pages (CaI MH116 96H238)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Simulation of Wind-Driven Rain and Wetting Patterns on Buildings.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 96-213. Ottawa: The Division, 1996. 4 pages (CaI MH116 96H213)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Straw Bale Moisture Sensor Study.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 96-206. Ottawa: The Division, 1996. 6 pages (CaI MH116 96H206)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **A Study of Mean Pressure Gradients, Mean Cavity Pressures, and Resulting Residual Mean Pressures Across a Rainscreen for a Representative Building.** Research & Development Highlights. Technical series; 96-207. Ottawa: The Division, 1996. 3 pages (CaI MH116 96H207)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **A Study of the Rainscreen Concept Applied to Cladding Systems on Wood Frame Walls.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 96-214. Ottawa: The Division, 1996. 4 pages (CaI MH116 96H214)
- 1996 Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Testing Rainscreen Wall and Window Systems: The Cavity Excitation Method.** Research

& Development Highlights. Technical Series; issue 96-237. Ottawa: The Division, 1996. 3 pages (CaI MH116 96H237)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **The Zero-Cavity and DPV Wall Project.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 96-209. Ottawa: The Division, 1996. 4 pages (CaI MH116 96H209)

Canadian Lung Association. **After the Flood Public Meeting.** Sponsored by: Canadian Lung Association and Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: s.n., 1996. 1 videocassette (ca. 100 min.) (Audio Visual TH9031 A33)

Crandell, Jay H. and Kenney, Thomas. **Investigation of Moisture Damage in Single-Family Detached Houses Sided with Exterior Insulation Finish Systems in Wilmington, NC.** 2nd ed. rev. Nov. 1996. Upper Marlboro, MD: NAHB Research Center, 1996. 17 pages (TH9031 C72 1996)

Faber, Scott. **On Borrowed Land: Public Policies for Floodplains.** Cambridge, MA: Lincoln Institute of Land Policy, c1996. 32 pages (TC530 F32 1996)

Flannigan, Brian and Morey, P. R. **Control of Moisture Problems Affecting Biological Indoor Air Quality.** ISIAQ Guideline; TFI-1996. Milan, Italy: International Society of Indoor Air Quality and Climate, c1996. 60 pages (TD883.17 F52 1996)

Grattan-Bellew, P.E. "UNB/Industry/IRC Collaboration to Use MRI Technique to Map Moisture in Concrete," **Construction Innovation**, 2, (2), November, 1996 pp. 12.

Hens, Hugo. ... et al. **IEA Annex 24: Heat, Air and Moisture Transfer through New and Retrofitted Insulated Envelope Parts (Hamtie).** Leuven, Belgium: Laboratorium Bouwfysica, c1996. Vol. 1. Task 1: Modelling: Final Report --v. 1. Addendum --v. 2. Task 2: Environmental Conditions: Final Report --v. 3. Task 3: Material Properties: Final Report --v. 5. Task 5: Performances and Practice: Final Report. (TA418.54 I03 1996)

Inculet, D. and Surry, D. **The Influence of Unsteady Pressure Gradients on Compartmentalization Requirements for Pressure-Equalized Rainscreens.** For Jacques Rousseau, High Rise Innovation Centre, Technical Policy & Research, CMHC. Ottawa: Technical Policy and Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1996. 116 pages (CaI MH65 96I57)

Louvigné, Michel. **Humidité dans les bâtiments : prévention et traitement.** Paris : CATED, Centre d'assistance technique et de documentation, c1996. 139 pages (TH9031 L67 1996)

1996

Morrison Hershfield Limited. **Additional Analysis of Wallaceburg Data: Report.** Presented to Jim White, Senior Advisor, Building Science, Canada Mortgage and

Housing Corporation, Technical Policy and Research Division. Ottawa: The Division, 1996. 39 pages (CaI MH65 96A21)

Morrison Hershfield Limited. **Survey of Building Envelope Failures in the Coastal Climate of British Columbia.** Presented to D. Hazleden, Senior advisor, Research and Technology Transfer, J. Rousseau, Manager, Innovation Centre for High-Rise and Multiples, Technical Policy and Research, CMHC - B.C. & Yukon Regional Office. Vancouver: The Office, 1996. 55 pages (CaI MH690 96S71)

Quirouette, R. L. **Enquête en laboratoire et surveillance sur place des murs à écran pare-pluie à pressions équilibrées.** Présenté à Jacques Rousseau et Pierre-Michel Busque, Division de l'innovation dans l'habitation, Société canadienne d'hypothèques et de logement et Antonio Colantonio, Travaux publics et Services gouvernementaux Canada. Ottawa : La Division, 1996. 47 pages (CaI MH65 96L13f)

Quirouette, R. L. **Épreuve des murs et fenêtres à écran pare-pluie : la méthode de stimulation de la cavité.** Travail présenté à Jacques Rousseau et Pierre-Michel Busque, Division de l'innovation dans l'habitation, Société canadienne d'hypothèques et de logement et Antonio Colantonio, Travaux publics et Services gouvernementaux Canada. Ottawa : La Division, 1996. 38 pages (CaI MH65 96T26f)

Quirouette, R. L. **Laboratory Investigation and Field Monitoring of Pressure Equalized Rainscreen Walls.** Presented to Jacques Rousseau and Pierre-Michel Busque, Housing Innovation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation and Antonio Colantonio, Public Works and Government Services Canada. Ottawa: The Division, 1996. 47 pages (CaI MH65 96L13)

Quirouette, R. L. **Le mur à écran pare-pluie : un protocole de mise en service.** Présenté à Jacques Rousseau et Pierre-Michel Busque, Division de l'innovation dans l'habitation, Société canadienne d'hypothèques et de logement et Antonio Colantonio, Travaux publics et services gouvernementaux Canada. Ottawa : La Division, 1996. 24 pages (CaI MH65 96R18f)

Quirouette, R. L. **The Rainscreen Wall: A Commissioning Protocol.** Presented to Jacques Rousseau and Pierre-Michel Busque, Housing Innovation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation and Antonio Colantonio, Public Works and Government Services Canada. Ottawa: The Division, 1996. 21 pages (CaI MH65 96R18)

Quirouette, R. L. **Testing Rainscreen Wall and Window Systems: The Cavity Excitation Method.** Presented to Jacques Rousseau and Pierre-Michel Busque, Housing Innovation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation and Antonio Colantonio, Public Works and Government Services Canada. Ottawa: The Division, 1996. 34 pages (CaI MH65 96T26)

1996

Scanada Consultants Limited. **Analyse des données d'une étude sur la formation des bancs de glace.** Rapport final à l'intention de Division des politiques et

de la recherche en matière technique, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Division, 1996. 9 pages (CaI MH65 96I12f)

Scanada Consultants Limited. **Ice Dam Research Data Analysis.** Final Report prepared for Technical Policy and Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1996. 8 pages (CaI MH65 96I12)

Scanada Consultants Limited. **La Moisissure dans les sous-sols aménagés.** Rapport final à l'intention de Division de politiques et de la recherche en matière technique, Société canadienne d'hypothèques et de logement par Scanada Consultants Limited. Ottawa : La Division, 1996. 19 pages (CaI MH65 96M52f)

Scanada Consultants Limited. **Molds in Finished Basements: Final Report.** Prepared for Technical Policy and Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1996. 17 pages + appendix (CaI MH65 96M52)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Après une inondation.** Votre maison ; CF 7. Ottawa : La Société, c1996. 2 pages (CaI MH7 96P07f) (Numéro de commande 60605)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Comment enrayer la moisissure.** Votre maison ; CF 8. Ottawa : La Société, c1996. 2 pages (CaI MH7 96P08f) (Numéro de commande 60606)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Analyse du comportement hygrothermique des composants des tours d'habitation.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-217. Ottawa : La Division, 1996. 6 pages (CaI MH116 96H217f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Enquête en laboratoire et surveillance sur place des murs à écran pare-pluie à pressions équilibrées.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-236. Ottawa : La Division, 1996. 4 pages (CaI MH116 96H236f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Épreuve des murs et fenêtres à écran pare-pluie : la méthode de stimulation de la cavité.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-237. Ottawa : La Division, 1996. 3 pages (CaI MH116 96H237f)

1996 Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Étude des gradients de pression moyenne, des pressions moyennes de la cavité, et des pressions moyennes résiduelles résultantes de part et d'autre de l'écran pare-pluie d'un bâtiment représentatif.** Le Point en

recherche. Série technique ; 96-207. Ottawa : La Division, 1996. 3 pages (CaI MHI16 96H207f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Une étude du concept d'écran pare-pluie à l'emplacement de systèmes de revêtement sur murs à ossature en bois.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-214. Ottawa : La Division, 1996. 5 pages (CaI MHI16 96H214f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Étude hygrométrique des bottes de paille.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-206. Ottawa : La Division, 1996. 6 pages (CaI MHI16 96H206f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Étude préliminaire des rapports climatiques entre la pluie et le vent.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-208. Ottawa : La Division, 1996. 3 pages (CaI MHI16 96H208f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Étude sur les murs DMV et sans cavité.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-209. Ottawa : La Division, 1996. 4 pages (CaI MHI16 96H209f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **La Moisissure dans les sous-sols aménagés.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-203. Ottawa : La Division, 1996. 5 pages (CaI MHI16 96H203f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Le mur à écran pare-pluie : un protocole de mise en service.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-238. Ottawa : La Division, 1996. 2 pages (CaI MHI16 96H238f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Simulation de la pluie poussée par le vent et de la répartition du mouillage sur les bâtiments.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-213. Ottawa : La Division, 1996. 4 pages (CaI MHI16 96H213f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Systèmes de finition et d'isolation extérieurs : évaluation en laboratoire de matériaux et de joints exposés à des conditions contrôlées.** Le point en recherche et développement. Série technique 96-230. Ottawa : La Division, 1996. 4 pages (CaI MHI16 96H230f)

1996 Ullett, James M. and Brown, William C. **Performance of Pressure Equalized Rainscreen Walls: A Collaborative Research and Development Project. Progress Report #5. Measured Pressure Equalized Performance of an Exterior Insulation Finish System (EIFS)**

Specimen. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1996. 36 pages (CaI MH 966P26)

Ullett, James M. and Brown, William C. **Performance of Pressure Equalized Rainscreen Walls: A Collaborative Research and Development Project. Progress Report #6. Measured Pressure Equalized Performance of an Exterior Insulation Finish System.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1996. 22 pages (CaI MH 96P262)

University of Waterloo. Building Engineering Group. **The Zero Cavity and DPV Wall Project.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1996. 1 v. (various pagings) + appendix (CaI MH 96Z21)

1995 Appin Associates; Sheltair Scientific Ltd.; and Scanada Consultants Ltd. **Developing Tools for Measuring the Performance of Mold Troubled Housing: Wallaceburg Phase II Field Testing Protocol: A Research Method for Explaining the Occurrence of Microbiological Activity in Houses.** Prepared for Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1995. 1 v. (various pagings) (CaI MH110 95D27)

Brown, William C. and Ullett, James M. **Performance of Pressure Equalized Rainscreen Walls: A Collaborative Research and Development Project. Progress Report #4. Measured Pressure Equalized Performance of a Brick Veneer/Steel Stud Assembly.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1995. 35 pages (CaI MH 95P262)

Brown, William C.; Ullett, James M.; and Dalgliesh, W. Alan. **Performance of Pressure Equalized Rainscreen Walls: A Collaborative Research and Development Project. Progress Report #3. Measured Pressure Equalized Performance of Two Precast Concrete Panels.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1995. 74 pages (CaI MH 95P26)

Canada Mortgage and Housing Corporation. **Measuring Humidity in Your Home: Do You Have a Humidity Problem?** About Your House; CE I. Ottawa: The Corporation, c1995. 6 pages (CaI MH7 95P01)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Development of an Interior Dampproofing Strategy to Prevent Basement Wall Condensation During Curing.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 95-207. Ottawa: The Division, 1995. 4 pages (CaI MH116 95H207)

1995 Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Ventilation and Air Quality Testing in Electrically Heated Housing.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 95-201. Ottawa: The Division, 1995. 3 pages (CaI MH116 95H201)

Canadian Building Envelope Science and Technology. **Contrôle des taux d'humidité de la cavité de l'immeuble de la Canada Vie.** Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, Division de l'innovation dans l'habitation, 1995. 29 pages (CaI MH65 95M51f)

Canadian Building Envelope Science and Technology. **Monitoring of Cavity Humidity Levels at Canada Life Building.** Ottawa: Housing Innovation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1995. 28 pages (CaI MH65 95M51)

Endean, Kenneth F. **Investigating Rainwater Penetration of Modern Buildings.** Aldershot, Hampshire, England; Brookfield, Vt.: Gower, c1995. 227 pages (TH441 E53 1995)

Gibson, Lawrence. **Exterior Insulation Finish Systems: Laboratory Evaluation of Materials and Joints Subjected to Artificial Conditioning.** Prepared for Jacques Rousseau, Project Manager, Housing Innovation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1995. 67 pages (CaI MH65 95E83)

Gibson, Lawrence. **Systemes de finition et d'isolation extérieurs : évaluation en laboratoire de matériaux et de joints exposés à des conditions contrôlées.** Préparé pour Jacques Rousseau, Directeur de projet, Division de l'innovation dans l'habitation, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Division, 1995. 67 pages (CaI MH65 95E83f)

Humidité : diagnostic, remontées d'eau du sol, infiltrations, condensation. Collection concevoir et construire. Paris : Éditions alternatives, 1995. 125 pages (QC915 H85 1995)

Inculet, D. et Surry, D. **Simulation de la pluie battante et de la distribution du mouillage sur les bâtiments.** Éd. revue et corrigée en févr. 1995. Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, Division de l'innovation dans l'habitation, 1995. 89 pages (CaI MH65 95S38f)

Inculet, D. and Surry, D. **Simulation of Wind-Driven Rain and Wetting Patterns on Buildings.** Rev. Feb. 1995. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, Housing Innovation Division, 1995. 91 pages (CaI MH65 95S38)

1995 Morrison Hershfield Limited. **Les Moisissures dans les maisons : raisons de leur prolifération et raisons de nos préoccupations : rapport définitif.** Présenté à Jim H. White, Conseiller principal - Science du bâtiment, Société canadienne d'hypothèques et de logement, Division de la recherche. Ottawa : La Division, 1995. 58 pages (CaI MHI 10 95M53f)

Morrison Hershfield Limited. **Moldy Houses: Why They Are & Why We Care: Final Report.** Presented to Jim H. White, Senior Advisor, Building Science, Canada Mortgage and Housing, Research Division. Ottawa: The Division, 1995. 68 pages (CaI MH110 95M53)

Siau, John F. **Wood: Influence of Moisture on Physical Properties.** Blacksburg, VA: Dept. of Wood Science and Forest Products, Virginia Polytechnic Institute and State University, c1995. 234 pages (TA420 S47 1995)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Mesurer l'humidité dans votre maison : avez vous un problème d'humidité?** Votre maison ; CF 1. Ottawa : La Société, c1995. 6 pages (CaI MH7 95P01f) (Numéro de commande 62075)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Essais de ventilation et de qualité de l'air dans des maisons chauffées à l'électricité.** Le point en recherche et développement. Série technique 95-201. Ottawa : La Division, 1995. 4 pages (CaI MH116 95H201f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Mise au point d'une stratégie de protection contre l'humidité pour prévenir la formation de condensation sur les murs de sous-sols pendant la cure.** Le point en recherche et développement. Série technique 95-207. Ottawa : La Division, 1995. 5 pages (CaI MH116 95H207f)

Surry, D.; Skerlj, P. F.; and Mikitiuk, M. J. **An Exploratory Study of the Climatic Relationships Between Rain and Wind: Final Report.** Rev. Feb. 1995. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, Housing Innovation Division, 1995. 50 pages (CaI MH65 95E87)

Tenants' Resource and Information Service. **Action on Damp Homes.** Newcastle Upon Tyne: Newcastle Tenants Federation, 1995. 101 pages (TH9031 A25 1995)

Zarr, R. R.; Burch, D. M.; and Fanney, A. H. **Heat and Moisture Transfer in Wood-Based Wall Construction: Measured Versus Predicted.** NIST Building Science Series; 173. Gaithersburg, MD: U.S. Dept. of Commerce, Technology Administration, National Institute of Standards and Technology; Washington, DC: For sale by the Supt. of Docs., U.S. G.P.O., 1995. 84 pages (USI DE79 95B173)

1994 ADI Limited. **Lumber Moisture Content Cost/Benefit Analysis.** Submitted to Ron Kellestine, Canada Mortgage and Housing Corporation, Atlantic Regional Office. Saint John, N.B.: The Office, 1994. 57 pages (CaI MH770 94L75)

American Society of Heating, Refrigerating and Air-Conditioning Engineers.

- Recommended Practices for Controlling Moisture in Crawl Spaces.**
Series ASHRAE Technical Data Bulletin; vol. 10, no. 3. Atlanta: ASHRAE, 1994. 91 pages (TH903I R42 1994)
- Buchan, Lawton, Parent Ltd. **Évaluation de la précision des hygromètres.**
Présenté à la Division de la recherche, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Division, 1994. 35 pages (CaI MH110 94155f)
- Buchan, Lawton, Parent Ltd. **Investigation of Moisture Monitoring Devices.**
Submitted to Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1994. 32 pages + appendix (CaI MH110 94155)
- CH2M Hill Engineering Ltd. **Lot Drainage Characteristics Study Natural Storm Events.** Edmonton: Alberta Municipal Affairs, Housing and Consumer Affairs, Innovative Housing Grants Program, 1994. 118 pages (Ca2 AL MA70 94L52)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Avoiding Wood-Frame Construction Problems.** CMHC Video Series. Produced for CMHC by Steve Shaw Productions Inc. Ottawa: The Corporation, c1994. 1 videocassette (ca. 23 min.) (Audio Visual TH230I A96 1994)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Cleaning Up Your House After a Flood.** Ottawa: The Corporation, c1994. 39 pages (CaI MH 94C47) (Order number 61094)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Moisture in Atlantic Housing Trainer's Manual.** Ottawa: The Corporation, 1994? 1 v. (loose-leaf + 24 slides) (CaI MH 94M52)
- Etkin, Dagmar Schmidt. **Biocontaminants in Indoor Environments.** Arlington, MA: Cutter Information Corp., c1994. (TD883.I E83 1994)
- Etkin, Dagmar Schmidt. **Particulates in Indoor Environments: Characterization and Health Effects.** Arlington, MA: Cutter Information Corp., c1994. 134 pages (TD883.I7 E843 1994)
- Marchand, R.G. and Kumaran, M.K. "Moisture Diffusivity of Cellulose Insulation," **Journal of Thermal Insulation and Building Envelopes**, 17, April 1994, pp. 362-377.
- Oxley, T. A. and Gobert, E. G. **Dampness in Buildings: Diagnosis, Treatment, Instruments.** 2nd ed. Oxford; Boston: Butterworth-Heinemann, 1994, c1983. 128 pages (TH903I O94 1994)
- 1994 Sacks, Alvin M. **Residential Water Problems: Prevention and Solutions.** Washington, D.C.: Home Builder Press, c1994. 111 pages (TH903I S23 1994)
- Sanders, C. H. **Design Parameters Used to Avoid Interstitial Condensation**

for a Range of Climates. Paris: International Energy Agency, Energy Conservation in Buildings & Community Systems Programme. Annex 24 -- Heat, Air and Moisture Transfer through New and Retrofitted Insulated Envelope Parts, 1994? 1 v. (various pagings) (ZZ ED120 ndD26)

Scanada Consultants Limited. **Essais sur les lieux pour déterminer diverses caractéristiques de maisons canadiennes avec systèmes de chauffage à air pulsé.** Ottawa : Division de la recherche, Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1994. 30 pages (CaI MHI10 94F37f)

Scanada Consultants Limited. **Field Testing of House Characteristics.** Prepared for Don Fugler, Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1994. 29 pages + appendix (CaI MHI10 94F37)

Sealant, Waterproofing & Restoration Institute. **Waterproofing Handbook. Guide to Waterproofing Products and Systems.** Kansas City, MO: Sealant, Waterproofing & Restoration Institute, c1994. 52 pages (TH9031 W4 1994)

Singh, Jagjit, ed. **Building Mycology: Management of Decay and Health in Buildings.** London: E & FN Spon, c1994. 381 pages (QK603 B86 1994)

Skerlj, P. F. et Surry, D. **Étude sur les gradients de pression moyenne, les pressions moyennes des cavités et les pressions moyennes résiduelles exercées sur les écrans pare-pluie d'un bâtiment représentatif.** Étude présentée à Jacques Rousseau et Pierre-Michel Busque, Division de l'innovation dans l'habitation. Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1994. 68 pages (CaI MH65 94S75f)

Skerlj, P. F. and Surry, D. **A Study of Mean Pressure Gradients, Mean Cavity Pressures, and Resulting Residual Mean Pressures Across a Rainscreen for a Representative Building.** Presented to Jacques Rousseau and Pierre-Michel Busque, Housing Innovation Division. Ottawa: The Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1994. 65 pages (CaI MH65 94S75)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Éviter les problèmes reliés à l'ossature de bois.** Série vidéo SCHL. Produit par Steve Shaw Productions Inc. Ottawa : La Société, c1994. 1 cassette (ca. 23 min.) (Audio Visual TH2301 A9613 1994)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Nettoyer sa maison après une inondation.** Ottawa : La Société, c1994. 46 pages (CaI MH 94C47f) (Numéro de commande : 61283)

1994

Stricker Associates. **Essais de ventilation et de qualité de l'air dans des maisons chauffées à l'électricité.** Préparé par Stricker Associates Inc. en collaboration avec Laboratoire des technologies électrochimiques et des électrotechnologies (LTÉE) d'Hydro-Québec et Division de la recherche, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Division, 1994. 40 pages (CaI MHI10 94V21f)

- Stricker Associates. **Ventilation and Air Quality Testing in Electrically Heated Housing.** Prepared by Stricker Associates Inc. in collaboration with Laboratoire des technologies électrochimiques et des électrotechnologies (LTÉE) d'Hydro-Québec and with Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1994. 40 pages (CaI MH110 94V21)
- Swinton, Michael C. and Karagiozis, A. N. **Development of an Interior Dampproofing Strategy to Prevent Basement Wall Condensation During Curing.** Prepared for André Gagné, Association provinciale des constructeurs d'habitations du Québec. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1994. 37 pages (CaI MH 94D23)
- Trechsel, Heinz R., ed. **Moisture Control in Buildings.** ASTM Manual Series; MNL 18. Philadelphia: American Society for Testing and Materials, c1994. 485 pages (TH9031 M613 1994)
- Verhoeff, Arnoud Paul. **Home Dampness, Fungi and House Dust Mites, and Respiratory Symptoms in Children** = Vochtige woningen, schimmels en huisstofmijten, en luchtwegsymptomen bij kinderen. Thesis (Ph.D) --Erasmus Universiteit Rotterdam, 1994. (TD884.5 V4 1994)
- Waugh, Joseph; Lind, Richard; et Landry, Thomas. **L'humidité dans les habitations de la région de l'Atlantique.** Rédigé pour la Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Société, c1994. 160 pages (CaI MH 94M51f)
- Waugh, Joseph; Lind, Richard; and Landry, Thomas. **Moisture in Atlantic Housing.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c1994. 160 pages (CaI MH 94M51) (order number 61092)
- Wind, Rain, and the Building Envelope: Invitational Seminar** held at Spencer Hall, the University of Western Ontario, May 16 and 17, 1994. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation: National Research Council of Canada: Public Works, Government Services Canada; London, Ont.: University of Western Ontario, 1994. 1 v. (various pagings) (CaI MH 94W36)
- 1993 Besant, Robert W. and Tao, Yong-Xin. **Moisture and Frost in Fiberglass Insulation: Second Report.** Ottawa: Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1993. 37 pages (CaI MH110 93M52)
- 1993 Bomberg, M.T. and Brown, W.C. "Building Envelope: Heat, Air and Moisture Interactions," **Journal of Thermal Insulation and Building Envelopes**, 16, April 1993, pp. 306-311.
- Bomberg, M.T. and Brown, W.C. "Building Envelope Design Through Environmental Control - Part I: Heat, Air and Moisture Interactions," *Construction Practice* :

Selected Applications in Construction Technology, **Construction Canada**, 35, (1), January 1993, pp. 15-18.

Bomberg, M.T. et Brown, W.C. "L'enveloppe du bâtiment et le contrôle de l'environnement, partie I : Interactions entre la chaleur, l'air et l'humidité," **L'art de construire : Diverses applications de la technologie**, Section 3, March 1993, pp. 1-4 (Ca1 RC51 93C56f)

Bugs, Mold & Rot Workshop (2nd : 1993). **Bugs, Mold & Rot II: A Workshop on Control of Humidity for Health, Artifacts, and Buildings: Proceedings**. Editors: William B. Rose, Anton Ten Wolde. Washington, D.C.: Building Environment and Thermal Envelope Control, National Institute of Building Sciences, 1993. 151 pages (TH9031 B75 1993)

Burnett, Eric F. P. **The Ontario Wall Drying Project. Phase 2**. Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Corporation, 1993. 130 pages (Ca1 MH 93O58)

CH2M Hill Engineering Ltd. **Lot Drainage Characteristics Study: Silty Soils**. Prepared for Strathcona County. Edmonton: Alberta Municipal Affairs, Housing Division, 1993. 49 pages (Ca2 AL MA65 93L52)

Canada Mortgage and Housing Corporation. **Clean-up Procedures for Mold in Houses**. Ottawa: The Corporation, c1993. 32 pages (Ca1 MH 93C47) (Order number 61091)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Attic Ventilation and Moisture**. Research & Development Highlights. Technical Series; issue 93-201. Ottawa: The Division, 1993. 3 pages (Ca1 MH116 93H201)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Field Testing of House Characteristics**. Research & Development Highlights. Technical Series; issue 93-217. Ottawa: The Division, 1993. 3 pages (Ca1 MH116 93H217)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Moisture in Canadian Wood-Frame House Construction: Problems, Research and Practice from 1975-1991**. Research & Development Highlights. Technical Series; issue 93-214. Ottawa: The Division, 1993. 3 pages (Ca1 MH116 93H214)

1993 Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Storm Water Control to Prevent Basement Flooding**. Research & Development Highlights. Technical Series; 93-208. Ottawa: The Corporation, 1993. 2 pages (Ca1 MH116 93H208)

Forest, Thomas W. and Walker, Iain S. **Attic Ventilation and Moisture**. Ottawa:

- Canada Mortgage and Housing Corporation, 1993. 20 pages (CaI MH 93A78)
- Forest, Thomas W. et Walker, Iain S. **Humidité et ventilation du grenier.** Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1993. 23 pages (CaI MH 93A78f)
- Hamilton, J. J. **Vapour Vents for Wood Stove-Heated Houses.** Edmonton: Innovative Housing Grants Program, Alberta Municipal Affairs, 1993. 39 pages (Ca2 AL MA70 93V18)
- Handegord, G. O. **Étude des performances du revêtement de plâtre.** Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1993. 20 pages (CaI MH 93I54f)
- Handegord, G. O. **Investigation of the Performance of Gypsum Sheathing.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1993. 19 pages (CaI MH 93I54)
- Hooton, R. D. and Silberman, Wayne. **Sorptivity Tests on Carbonated Concrete.** Prepared for the Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, Policy Development and Research Sector. Ottawa: The Division, 1993. 25 pages (CaI MH110 93S57)
- IAQ Case Studies: 21 Reports from the Field.** Arlington, MA: Cutter Information Corp., c1993. 109 pages (TD883.17 I12 1993)
- Kubal, Michael T. **Waterproofing the Building Envelope.** New York: McGraw-Hill, c1993. 290 pages (TH903I K79 1993)
- Lstiburek, Joseph W. and Carmody, John. **Moisture Control Handbook: Principles and Practices for Residential and Small Commercial Buildings.** New York: Van Nostrand Reinhold, c1993. 228 pages (TH903I L78 1993)
- Maurice, A. E. **The Wet Basement Manual: Methods and Innovations Employed Since 1947.** Architectural drawings by Raymond T. Guertin. Addison, Ill.: Aberdeen Group, c1993. 69 pages (TH903I M325 1993)
- Patenaude, Armand. **Migration de l'eau par capillarité.** Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1993. 52 pages (CaI MH 93M38f)
- Patenaude, Armand. **Migration of Water by Capillarity.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1993. 51 pages (CaI MH 93M38)
- 1993 Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Élimination de la moisissure dans les maisons.** Ottawa : La Société, c1993. 36 pages (CaI MH 93C47f) (Numéro de commande : 61279)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Étude en service des caractéristiques de maisons.** Le point en recherche et

développement. Série technique 93-217. Ottawa : La Division, 1993. 4 pages (Ca1 MH116 93H217f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche.
L'humidité dans les maisons à ossature de bois au Canada : problèmes, recherche et pratiques de mise en oeuvre de 1975 à 1991.
 Le point en recherche et développement. Série technique 93-214. Ottawa : La Division, 1993. 3 pages (Ca1 MH116 93H214f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche.
Humidité et ventilation du grenier. Le point en recherche et développement. Série technique 93-201. Ottawa : La Division, 1993. 3 pages (Ca1 MH116 93H201f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche.
Régulation des eaux pluviales destinée à prévenir l'inondation des sous-sols. Le point en recherche et développement. Série technique 93-208. Ottawa : La Division, 1993. 3 pages (Ca1 MH116 93H208f)

1992 American Red Cross. **Repairing Your Flooded Home.** Washington, D.C.: American Red Cross; Federal Emergency Management Agency, 1992. 60 pages (US1 GS150 92R29)

American Society for Testing and Materials. **Science and Technology of Building Seals, Sealants, Glazing, and Waterproofing.** Philadelphia: ASTM, c1992- (TH9031 S34)

Baskaran, Appupillai. **Review of Design Guidelines for Pressure Equalized Rainscreen Walls.** Internal Report no. 629. 2nd ed. Ottawa: National Research Council Canada, Institute for Research in Construction, 1992. 99 pages (Ca1 RC59 92R629)

Besant, Robert W. and Tao, Yong-Xin. **Moisture and Frost in Fiberglass Insulation.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, Research Division, 1992. 27 pages (Ca1 MH110 92M52)

Bugs, Mold & Rot Workshop (1991) **Bugs, Mold & Rot: A Workshop on Residential Moisture Problems, Health Effects, Building Damage, and Moisture Control: May 20-21, 1991: Proceedings.** Sponsored by the Building Thermal Envelope Coordinating Council of the National Institute of Building Sciences and Oak Ridge National Laboratory; editors, Erv Bales, William B. Rose. Washington, D.C.: National Institute of Building Sciences, 1992. 71 pages (TH9031 B75 1992)

1992 CH2M Hill Engineering Ltd. **Lot Drainage Characteristics Study: Clay Till Soils.** Edmonton, Alta.: Alberta Municipal Affairs, Housing Division, 1992. 1 v. (various pagings) (Ca2 AL MA65 92L52)

CH2M Hill Engineering Ltd. **Lot Drainage Characteristics Study: Sandy Soils.**

Edmonton: Alberta Municipal Affairs, Housing Division, 1992. 48 pages (Ca2 AL MA65 92L53)

CH2M Hill Engineering Ltd. **Régulation des eaux pluviales destinée à prévenir l'inondation des sous-sols.** Rapport rédigé à l'intention de Division de la recherche, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Division, 1992. 90 pages (CaI MHI 10 92S71f)

CH2M Hill Engineering Ltd. **Storm Water Control to Prevent Basement Flooding.** Prepared for the Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1992. 61 pages (CaI MHI 10 92S71)

Canada Mortgage and Housing Corporation. **Investigating, Diagnosing & Treating Your Damp Basement.** Ottawa: CMHC, c1992. 1 v. (various pagings) (CaI MH 92I52) (Order number 61065)

Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Investigating, Diagnosing and Treating Your Damp Basement.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 92-200. Ottawa: The Division, 1992. 2 pages (CaI MHI 16 92H200)

Kronvall, Johnny and Sandberg, Per Ingvar. **Ventilation, Heat and Moisture Conditions in Attic Spaces: A Computer Simulation Tool.** Report TABK; 92/3010. Lund, Sweden: Lund Institute of Technology, Dept. of Building Science, c1992. 25 pages (TH7684.D9 K76 1992)

Morrison Hershfield Limited. **L'Humidité dans les maisons à ossature de bois au Canada : problèmes, recherche et pratiques de mise en oeuvre de 1975 à 1991.** Rédigé pour la Division de la recherche, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Division, 1992. 190 pages (CaI MHI 10 92M51f)

Morrison Hershfield Limited. **Moisture in Canadian Wood-Frame House Construction: Problems, Research and Practice from 1975 to 1991.** Prepared for the Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation; submitted by Morrison Hershfield Limited. Principal consultant: Grant Wilson. Ottawa: The Division, 1992. 157 pages (CaI MHI 10 92M51)

Powers, J. Patrick. **Construction Dewatering: New Methods and Applications.** Wiley Series of Practical Construction Guides. New York: Wiley, c1992. 515 pages (TH153 P648 1992)

1992 Société canadienne d'hypothèques et de logement **Inspection, diagnostic et traitement d'un sous-sol humide.** Ottawa : La Société, c1992. 1 v. (pagination multiple) (CaI MH 92I52f)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche.

Inspection, diagnostic et traitement d'un sous-sol humide. Le point en recherche et développement. Série technique 92-200. Ottawa : La Division, 1992. 2 pages (CaI MHI16 92H200f)

- 1991 Bilmer, Barton C. **Microbiological Testing in the Ontario Moisture Test Hut: Final Report.** Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: Forintek Canada Corp., 1991. 28 pages (TH9031 B54 1991)
- Buchan, Lawton, Parent Ltd. **Enquête sur l'humidité des vides sous toit.** Présenté à la Division de la recherche, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Division, 1991. 2 volumes (CaI MHI10 91S74f)
- Buchan, Lawton, Parent Ltd. **Survey of Moisture Levels in Attics.** Submitted to Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1991. 2 volumes (CaI MHI10 91S74)
- Burnett, Eric F. P. and Reynolds, A. J. **The Ontario Wall Drying Project.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1991. 270 pages (CaI MH 91O58)
- CH2M Hill Engineering Ltd. **Sump Pump Study.** Edmonton: Alberta Municipal Affairs, Innovative Housing Grants Program, 1991. 194 pages (Ca2 AL MA70 91S76)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **The Ontario Wall Drying Project: Findings and Recommended Building Practices for Handling Moisture in Framing Lumber: Report to Builders.** Ottawa: The Corporation, 1991? 8 pages (CaI MH 91O59)
- Garrahan, P.; Meil, J.; and Onysko, D. M. **Moisture in Framing Lumber: Field Measurement, Acceptability and Use Surveys.** Submitted to Tom Kerwin, Project Implementation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1991. 2 volumes (CaI MH65 91M52)
- Garrahan, P.; Meil, J.; et Onysko, D. M. **Teneur en eau du bois de charpente : mesure sur les lieux, enquêtes d'acceptabilité et d'usage.** Rapport présenté à Tom Kerwin, Division de la mise en oeuvre des projets, Société canadienne d'hypothèques et de logement Ottawa : La Division, 1991. 2 v. (CaI MH65 91M52f)
- 1991 Garratt, J. and Nowak, F. **Tackling Condensation: A Guide to the Causes of, and Remedies for, Surface Condensation and Mould in Traditional Housing.** Building Research Establishment Report; BR 174. Garston, Watford: Building Research Establishment, 1991. 108 pages (UKI EN90 91T11)

- Hamilton, J. J. **Passive Dehumidification and Air Circulation Ventilation System for Northern Rural Housing in Alberta.** Edmonton: Alberta Municipal Affairs, Innovative Housing Grants Program, 1991. 55 pages (Ca2 AL MA70 91P12)
- IEA Energy Conservation in Buildings & Community Systems Programme. Annex XIV--Condensation and Energy. **IEA--Annex XIV: Condensation and Energy.** Leuven, Belgium: International Energy Agency, Energy Conservation in Buildings and Community Systems, 1991. 4 volumes (ZZ ED120 91I02)
- Laska, Shirley Bradway. **Floodproof Retrofitting: Homeowner Self-Protective Behavior.** Monograph (Program on Environment and Behavior); no. 49. Boulder, Colo.: Institute of Behavioral Science, University of Colorado, 1991. 282 pages (HV547 L37 1991)
- Lee, Tang G. **Mitigating Condensation Problems in Rural Northern Housing.** Edmonton, Alta.: Alberta Municipal Affairs, Innovative Housing Grants Program, 1991. 57 pages (Ca2 AL MA70 91M31)
- Lstiburek, Joseph W. and Carmody, John. **Moisture Control Handbook: New, Low-Rise, Residential Construction.** Prepared for the U.S. Department of Energy Conservation and Renewable Energy, Office of Buildings and Community Systems, Building Systems Division. Oak Ridge, TN: Oak Ridge National Laboratory; Springfield, VA: NTIS, 1991. 268 pages (US5 OR 91M51)
- Morrison Hershfield Limited. **Laboratory Experimentation in Wood Frame Wall Drying with Comparisons to WALLDRY (Modified 1986 Version): Final Report.** Ottawa: Research Division, Canada Mortgage and Housing Corp., 1991. 171 pages (Ca1 MH110 91L12)
- Schwartz, Thomas A., ed. **Water in Exterior Building Walls: Problems and Solutions.** ASTM Special Technical Publication ; 1107. Philadelphia, PA: American Society for Testing and Materials, c1991. 233 pages (TH9031 W36 1991)
- Sheltair Scientific Ltd. **Investigation of Crawl Space Ventilation and Moisture Control Strategies for B.C. Houses.** Sheltair principal researcher: Brian Sikorski. Prepared for Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1991. 2 volumes (Ca1 MH110 91I51)
- 1990 American Hotel and Motel Association. Research Foundation. **Mildew and Moisture Control: Problem Avoidance in New and Existing Hotels and Motels:** A Round Table Discussion, Feb. 6, 1990, New Orleans Airport Hilton Hotel, Kenner, Louisiana. Washington, D.C.: The Association, 1990. 164 pages TH9031 M54 1990.

- Association of Specialists in Cleaning and Restoration. **Water Damage: Risk, Diagnosis, Repair.** Annapolis Junction, MD: The Association, c1990. 1 videocassette (ca. 15 min. -- VHS) (Audio Visual TH9031 W355 1990)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Application of the Rain Screen Concept to Wood-Frame Walls.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 90-204. Ottawa: The Division, 1990. 2 pages (CaI MH116 90H204)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Atlantic Canada Wood Framing Moisture Survey.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 90-225. Ottawa: The Division, 1990. 2 pages (CaI MH116 90H225)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Attic Moisture Survey.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 90-213. Ottawa: The Division, 1990. 2 pages (CaI MH116 90H213)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Research Division. **Crawl Space Ventilation and Moisture Control in British Columbia Houses.** Research & Development Highlights. Technical Series; issue 90-231. Ottawa: The Division, 1990. 3 pages (CaI MH116 90H231)
- Drysdale, Robert G. and Kluge, Andrew. **A Report on Performance of Brick Veneer Steel Stud Wall Systems Subject to Temperature, Air Pressure and Vapour Pressure Differentials.** Prepared for Project Implementation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Corporation, 1990. 193 pages (CaI MH65 90R26)
- Drysdale, Robert G. and Wilson, Michael J. **A Report on Tests of Full Scale Brick Veneer/Steel Stud Walls to Determine Strength and Rain Penetration Characteristics.** Prepared for Project Implementation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1990. 290 pages (CaI MH65 90R27)
- Forest, Tom W. and Walker, Iain S. **Drying of Walls: Prairie Region.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1990. 140 pages (CaI MH 90D68)
- 1990 Forest, Thomas W.; Walker, Iain S.; and Checkwitch, K. **Moisture Accumulation in a Building Envelope: Final Report: Alberta Home Heating Research Facility 1989-90 Heating Season.** Departmental Report; no. 80. Edmonton, Alta.: Dept. of Mechanical Engineering, University of Alberta, 1990. 110 pages (TH9031 F67 1990)

- Forintek Canada Corp. **Mesure de l'humidité dans les charpantes.** Série vidéo SCHL. Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1990? 1 cassette (ca. 15 min.) Audio Visual TH9031 M63513
- Forintek Canada Corp. **Moisture Measurement in Wood Framing.** CMHC Video Series. Presented by Forintek Canada Corp. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1990. 1 cassette (ca. 15 min.) (Audio Visual TH9031 M635 1990)
- G.K. Yuill and Associates. **Comparison of WALLDRY Predictions with Atlantic Canada Moisture Test Hut Data.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1990. 77 pages (CaI MH 90C55)
- Gaze, A. I. **Moisture Content of Timber Framed Walls.** Research Report; RR2/90. High Wycombe, Buckinghamshire: Timber Research and Development Association, c1990. 53 pages (TA419 T5 1990 no. 2)
- Gish, Laura E., ed. **Building Deck Waterproofing.** ASTM Special Technical Publication; 1084. Philadelphia, PA: ASTM, c1990. 152 pages (TH9031 B78 1990)
- International CIB W67 Symposium on Energy, Moisture and Climate in Buildings (1990 : Rotterdam, The Netherlands). **Proceedings.**, 3-6 September 1990, Rotterdam, The Netherlands. Series Publication; 121. S.l.: International Council for Building Research, Studies and Documentation, 1990. 3 volumes (TH7011 I57 1990)
- Morrison Hershfield Limited. **Étude du concept d'écran pare-pluie appliqué aux systèmes de revêtement de murs à ossature de bois.** Rapport de recherche présenté à Jacques Rousseau ... Division de la mise en oeuvre des projets, Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Division, 1990. 140 pages (CaI MH65 90S76f)
- Morrison Hershfield Limited. **A Study of the Rainscreen Concept Applied to Cladding Systems on Wood Frame Walls.** Submitted to Project Implementation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1990. 121 pages (CaI MH65 90S76)
- 1990 Ontario New Home Warranty Program. **Exterior Walls for High Rise Condominiums: Structural Integrity & Rain Penetration.** Series Highrise Series; H.R.3.0. Produced by: Target Communications division of Synergon Incorporated. Toronto: Ontario New Home Warranty Program, c1990. 1 cassette (ca. 31 min.) (Audio Visual TH2235 E98 1990)

- Rousseau, Jacques. **Rainscreen**. Ottawa: Technical Policy & Research, Canada Mortgage and Housing Corporation, 199- 15 pages (CaI MH65 ndR10)
- Rousseau, M.Z. and Maurenbrecher, A.H.P. "Rehab of Solid Masonry Walls: The Debate on the Control of Heat, Air and Moisture Flows," Rehabilitation of Solid Masonry Walls, Construction Practice: Selected Applications in Construction Technology, **Construction Canada**, 32, (5), pp. 15-20, September, 1990 (Reprinted in Construction Practice : Selected Applications in Construction Technology Section 3)
- Shen, Lester ... et al. **Moisture Control in Walls**. Oak Ridge, Tenn.: Oak Ridge National Laboratory, Buildings Technology Center, 199? 1 computer laser optical disk (Cd-rom TH903I M616)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Enquête sur l'humidité des vides sous toit**. Le point en recherche et développement. Série technique 90-213. Ottawa : La Division, 1990. 2 pages (CaI MH116 90H213f)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Enquête sur la teneur en eau des charpentes en bois dans l'Atlantique canadien**. Le point en recherche et développement. Série technique 90-225. Ottawa : La Division, 1990. 2 pages (CaI MH116 90H225f)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. Division de la recherche. **Enquête sur la ventilation des vides sanitaires et stratégies de réduction du taux d'humidité des maisons en Colombie-Britannique**. Le point en recherche et développement. Série technique 90-231. Ottawa : La Division, 1990. 3 pages (CaI MH116 90H231f)
- Swinton, M.C. and Mitalas, G.P. "The Effect of Separating the Air and Vapour Barriers on Moisture Movement in Walls - A Discussion Paper," **Fifth Conference on Building Science and Technology** (Toronto, Ont., Canada, 3/1/90), pp. 133-155, 1990. (TH5 C6 1990)
- Törnkvist, Enar. **Weatherproofing Membranes on Roofs: Felt and Nonwoven Fabric of Rubber and Plastics**. Document; 1990: D22. Stockholm: Swedish Council for Building Research, c1990. 109 pages (SW5 BR20 90D22)
- 1990 Tsongas, George A. **The Northwest Wall Moisture Study: A Field Study of Excess Moisture in Walls and Moisture Problems and Damage in New Northwest Homes: Final Report**. For Bonneville Power Administration. Portland, Or.: The Administration, 1990. 52 pages (USI EM120 90N58)

- Vlooswyk, John A. **Field Monitoring of Cellulose in Walls --Edmonton.**
Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation, Project Implementation Division; prepared by Building Envelope Engineering; John A. Vlooswyk, P. Eng. Ottawa: The Division, 1990. 48 pages (CaI MH65 90F35)
- Wilson, Michael J. **Structural Behaviour and Rain Screen Performance of Brick Veneer Wall Systems.** Thesis (Master of Engineering) - McMaster University, 1990. CMHC Scholarship Program. 321 pages (TH2238 W54 1990)
- Wisner, Paul. **Protection of Basements Against Flooding: Trends and Impacts of Drainage Regulations.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1990. 143 pages (CaI MHI10 90P61)
- 1989 Aberg, Olle. **Moisture and Mould in Dwellings in a Tropical Coastal Climate.** Building Issues; 1989 no. 1. Lund, Sweden: Lund University, Lund Centre for Habitat Studies, 1989. 18 pages (TH1 B85 1989 no. 1)
- CH2M Hill Engineering Ltd. **Determination of Foundation Drain Flow Resulting from Rainstorms.** Edmonton: Alberta Municipal Affairs, Innovative Housing Grants Program, 1989. 92 pages (Ca2 AL MA70 89D22)
- CH2M Hill Engineering Ltd. **Field Evaluation of Foundation Drain Response.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1989. 90 pages (CaI MH 89F32)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Moisture and Air: Problems and Remedies.** Ottawa: The Corporation; Canadian Home Builders' Association, c1989. 29 pages (CaI MH 89M51)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. Project Implementation Division. **Report on Atlantic Canada Wood Framing Moisture Survey.** Ottawa: The Division, 1989. 99 pages (CaI MH65 89R20)
- Collombet, Raymond. **L'humidité des bâtiments anciens : causes et effets, diagnostic, remèdes.** 2e éd. mise à jour par l'ANAH. Paris : Editions du Moniteur, 1989. 184 pages (TH9031 C6 1989)
- Dumont, R.S. "Moisture Transport Through Building Envelopes," **Building Performance News**, (4), October 1989, pp. 2.
- Dumont, R.S. "Transport d'humidité à travers l'enveloppe des bâtiments," **Performance du bâtiment**, (4), octobre 1989, pp. 2.
- 1989 Erickson, Jonathan. **The Homeowner's Guide to Drainage Control and Retaining Walls.** Blue Ridge Summit, PA: Tab Books, 1989. 159 pages (TH6571 E75 1989)
- Johansson, Erik. **Watertightness of Heavy Flat Roofs in Semi-Arid Climates.**

Building Issues; 1989 no. 2. Lund, Sweden: Lund University, Lund Centre for Habitat Studies, 1989.

Kumaran, M.K. "Experimental Investigation on Simultaneous Heat and Moisture Transport Through Thermal Insulation : Etude experimentale sur la transmission simultanée de la chaleur et de l'humidité dans les isolants thermiques," 2(2), **Eleventh International Congress : CIB '89 : La Qualité pour les usagers de bâtiments à travers le monde : Quality for Building Users throughout the World** (Paris, France, 6/19/89), pp. 275-284, 1989 (ISBN: 2-86891-164-1) (TH5 I47 1989)

Kumaran, M.K. "Moisture Research with VTT Finland," **Building Performance News**, (1), January, January 1989, pp. 4.

Kumaran, M.K. "Recherche sur l'humidité en coopération avec le Centre des recherches techniques de Finlande (CRTF)" **Performance du bâtiment**, (1), janvier 1989, pp. 4.

Kumaran, M.K. and Mitalas, G.P. "Moisture and Building Envelope Design," **Building Performance News**, (3), pp. 2, July, 1989.

Kumaran, M.K. et Mitalas, G.P. "Humidité et conception de l'enveloppe du bâtiment," **Performance du bâtiment**, (3), juillet 1989, pp. 2.

Maurenbrecher, A.H.P. and Suter, G.T. "A Loadbearing Clay Brick Masonry Deterioration Problem: Monitoring of Temperature and Moisture," **Proceedings of the Fifth Canadian Masonry Symposium** (Victoria, B.C., Canada, 6/5/89), pp. 771-779, December 15, 1989. (TA 670 C385 1989)

Nisson, J. D. Ned. **Moisture Control for Homes**. Arlington, MA: Cutter Information Corp., 1989-1994. 2 volumes (TH903I N569 1989)

Nisson, J.D. Ned. **Moisture Control for Homes: A Primer for Designers and Builders**. Energy Design Update. Arlington, Mass.: Cutter Information Corporation, c1989. 54 pages (TH903I N57 1989)

Onysko, D. M. and Jones, S. K. **Experiments on Drying of Framing and Air Leakage of Joints in Wall Sheathing**. Ottawa: Forintek Canada Corp., 1989. 27 pages (TH223I O59 1989)

Scanada Consultants Limited with Rowan, Williams, Davies and Irwin Inc. **Development of the User-Friendly WALLDRY Program**. Submitted to Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1989. 53 pages (CaI MHI 10 89D27)

1989 Scanada Consultants Limited. **Developmental Version of the Roofdry Model: Final Report**. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1989. 22 pages (CaI MH 89D28)

Simmons, H. Leslie. **Repairing and Extending Weather Barriers**. Building

- Renovation and Restoration; v. 1. New York: Van Nostrand Reinhold, c1989. 344 pages (TH9025 S525 1989)
- Suter, G.T. and Maurenbrecher, A.H.P. "Loadbearing Clay Brick Masonry Deterioration Problem: Case Study," **Proceedings of the Fifth Canadian Masonry Symposium** (Victoria, B.C., Canada, 6/5/89), pp. 757-769, December 15, 1989. (TA670 C385 1989)
- Tenant Participation Advisory Service for England. **Understanding Damp**. TPAS Keynotes; no. 7. Manchester: The Advisory Service, 1989? 18 pages (TH9031 U52)
- Trechsel, Heinz R. and Bomberg, Mark, eds. **Water Vapor Transmission Through Building Materials and Systems: Mechanisms and Measurement**. ASTM Special Technical Publication; no. 1039. Philadelphia, PA: ASTM, c1989. 175 pages (TH9031 W39 1989)
- Trow Inc. **Critères d'établissement des caractéristiques d'étanchéité à l'air de l'enveloppe des bâtiments : rapport final**. Rédigé pour la Société canadienne d'hypothèques et de logement. Ottawa : La Société, 1989. 81 pages (CaI MH 89C62f)
- Trow Inc. **Criteria for the Air Leakage Characteristics of Building Envelopes: Final Report**. Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: CMHC, 1989. 76 pages (CaI MH 89C62)
- White, Jim H. **Moisture Transport in Walls: Canadian Experience**. Reprinted from: *Water Vapor Transmission Through Building Materials and Systems*. Philadelphia: American Society for Testing and Materials, 1989. p. 35-50 (TH9031 W47 1989)
- 1988 Anderson, J. M. and Gill, J. R. **Rainscreen Cladding: A Guide to Design Principles and Practice**. CIRIA Building and Structural Design Report. Walls. London: Construction Industry Research and Information Association; London; Boston: Butterworths, 1988. 106 pages (TH9031 A53 1988)
- CMHC/CHBA Task Force on Moisture Problems in Atlantic Canada. **Final Report**. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation: Canadian Home Builders' Association, 1988. 1 v. (various pagings) (CaI MH 88C04)
- Canada. Public Works Canada. Architectural and Engineering Services. **Moisture Content Inspections = Migration de l'humidité**. Building Performance Evaluation Series; D40. Ottawa: Public Works Canada, 1988. 43 pages (CaI PW22 88D40)
- 1988 Canada. Travaux publics Canada. Services d'architecture et de génie. **Migration de l'humidité**. Série sur l'évaluation du rendement; D40. Ottawa: Travaux publics Canada, 1988. 43 pages (CaI PW22 88D40)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Moisture Problems**. Builders' Series.

2nd ed. Ottawa: The Corporation, 1988. 38 pages (CaI MH 88M57)

Cavity Trays Limited. **Coming to Terms with a Damp Climate: Cavity Trays Technical Manual and Product Guide, 1988.** Yeovil, England: Cavity Trays, 1988. 32 pages (TH2493 C65 1988)

Groupe de travail de la SCHL et de l'ACCH sur les problèmes relatifs à l'humidité dans les régions de l'Atlantique du Canada. **Groupe de travail mixte de la SCHL et de l'ACCH sur les problèmes d'humidité des habitations de la région de l'Atlantique du Canada rapport définitif.** Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement: Association canadienne des constructeurs d'habitations, 1988. 1 v. (en pagination multiple) (CaI MH 88C04f)

Merrill, John and Parrott, Kathleen, eds. **Condensation and Related Moisture Problems in the Home.** Urbana-Champaign: American Association of Housing Educators and Small Homes Council-Building Research Council, University of Illinois at Urbana-Champaign, c1988. 91 pages (TH9031 C66 1988)

Oboe Engineering. **Wood Moisture Monitoring, Halifax, Nova Scotia: Final Report.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, Project Implementation Division, 1988. 57 pages (CaI MH65 88W55)

Oboe Engineering. **Wood Siding Moisture Monitoring, St. John's, Newfoundland: Final Report.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, Project Implementation Division, 1988. 32 pages (CaI MH65 88W56)

Oliver, Alan C. **Dampness in Buildings.** New York: Nichols Publications, c1988. 227 pages (TH9031 O45 1988)

Onysko, D.M. and Jones, S.K. **Development of Vapour Permeability Data for Waferboard.** Prepared for the Research Division, Policy Development and Research Sector, Canada Mortgage and Housing Corporation by Forintek Canada Corporation. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1988. 37 pages (CaI MH110 88D28)

Rowan Williams Davies and Irwin Inc. **Drying Characteristics in Timber Frame Walls of Low-Rise Residential Housing: Final Report.** Submitted to the Research Division, Policy Development and Research Sector, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Corporation, 1988. 1 v. (various pagings) (CaI MH110 88D61)

1988 Scanada Consultants. **Avoiding Moisture Problems when Retrofitting Canadian Houses to Conserve Energy.** Report for Energy, Mines and Resources Canada by Scanada Consultants Limited with A.T. Hansen and Provincial Consultants Limited, SAR Engineering, Marshall Macklin Monaghan Limited.

Ottawa: Energy Mines and Resources Canada, 1988, c1989. 180 pages (Ca1 MS 88A85)

Scanada Consultants Limited and Rowan, Williams, Davies & Irwin Inc. **Wall Drying Simulator, Version 1.0.** Ottawa: Scanada Consultants, 1988. Part IX report. 1 v. (various pagings) (TH9031 W34 1988)

Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Les problèmes d'humidité.** 2ième édition. Ottawa : La Société, 1988. 46 pages (Ca1 MH 88M57f)

- 1987 Air Infiltration and Ventilation Centre. **Airborne Moisture Transfer: New Zealand Workshop, Proceedings and Bibliographic Review.** Technical Note AIVC; AIC-TN-20-87. Bracknell, Berkshire: The Centre, 1987. 1 v. (various pagings (TH7015 T36 no. 20)
- Alberta. Energy Conservation Branch. **Condensation Concerns.** ENR Publication ENR 1/17-no. 9. Rev. ed. Edmonton: Alberta Energy, The Branch, 1987. 22 pages (Ca2 AL M10 87C51)
- Appin Associates ... et al. **Moisture Source Strength: Measurements in Selected Canadian Cities.** Prepared for Project Implementation Division, Policy, Research and Programs Sector, Canada Mortgage and Housing Corporation. Principal consultant: Grant Wichenko. Ottawa: The Division, 1987. 101 pages (Ca1 MH65 87M57)
- CMHC/CHBA Builders' Workshops (1987). **CMHC CHBA Builders' Workshop: Speaker's Manual.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1987. (Ca1 MH 87C03)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Moisture and Air: Problems and Remedies.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation; Canadian Home Builders' Association, 1987. 28 pages (Ca1 MH 87M51)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Moisture Problems.** Builders' Series. Ottawa: CMHC, 1987. 38 pages (Ca1 MH 87M57)
- GE Ground Engineering Ltd. **Control of Subsurface Moisture: Report on the Use of Sand-Bentonite Backfill.** Prepared for Project Implementation Division, Policy, Research and Programs, Canada Mortgage and Housing Corporation by GE Ground Engineering Ltd.; principal consultant: Paul Kozicki. Ottawa: The Division, 1987. 17 pages (Ca1 MH65 87C57)
- 1987 G.K. Yuill and Associates. **Crofter Evaluation: Lorette, Manitoba.** Prepared for Project Implementation Division, Policy, Research and Programs Sector, Canada Mortgage and Housing Corporation by G. K. Yuill and Associates Ltd.; principal

consultant: Gren Yuill; CMHC project manager: Terry Robinson. Ottawa: The Division, 1987. 93 pages (Ca1 MH65 87C62)

Hansen, A.T. **Effects of Wood Shrinkage in Buildings.** Canadian Building Digest; 244. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1987. 4 pages.

IBI Group. **Prairie Moisture Problems: Crawl Space Investigations in Norway House, Manitoba.** Prepared for Project Implementation Division, Policy, Research and Programs Sector, Canada Mortgage and Housing Corporation by the IBI Group; principal consultant: Harold Katzin. Ottawa: The Division, 1987. 1 v. (various pagings) (Ca1 MH65 87P65)

Kozak, Victor. **Residential Guidelines for Floodplain Construction.** Edmonton: Alberta Municipal Affairs Innovative Housing Grants Program, 1987. 176 pages (Ca2 AL MA70 87R23)

Lee, Tang G. **Condensation in Manufactured Housing.** Prepared for Alberta Municipal Affairs, Housing Division, Research and Development Section. Edmonton: Alberta Municipal Affairs, 1987. 109 pages (Ca2 AL MA65 87C55)

Morrison Hershfield Limited. **Drying Characteristics in Outer Walls of Low Rise Residential Housing: Final Report.** Prepared for the Research Division, Policy Development and Research Sector, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Division, 1987. 107 pages (Ca1 MHI10 87D61)

National Association of Home Builders. **Controlling Moisture in Homes.** Washington: NAHB, 1987. 51 pages (TH9031 C68 1987)

Oboe Engineering Ltd. **Report on the Measurement of the Air Leakage of the Test Wall Panels: Drying of Walls-- Atlantic Canada.** Prepared for R.D. Stapledon, Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Corporation, 1987? 92 pages (Ca1 MH 87R25)

Ontario. Ministère de l'énergie. **Où et comment contrôler le renouvellement de l'air et l'humidité dans une maison plus étanche.** Où et comment ; 4. Toronto : Le Ministère, 1987. 12 pages (Ca2 ON ES5 87N04f)

Ontario. Ministry of Energy. **Where & How to Provide Fresh Air & Control Humidity in a Tighter House.** Toronto: The Ministry, 1987. 10 pages (Ca2 ON ES5 87N04)

Orr, Harold. **Report Regarding Moisture in Floor Space.** Saskatoon: Harold Orr and Associates, 1987. Part V report. 5 pages (TH9031 O77 1987)

1987 SCHL/ACCH ateliers des constructeurs (1987) **SCHL/ACCH ateliers des constructeurs : guide de l'animateur.** Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1987. (Ca1 MH 87C03f)

- Sheltair Scientific Limited. **The Performance of Sealed and Insulated Venting Systems in Combination with High Pressure Oil Burners.** Prepared for Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation; study prepared by Sheltair Scientific Limited, Scanada-Sheltair Consortium Incorporated; principal consultant: Sebastian Moffatt. Ottawa: The Division, 1987. 114 pages (CaI MH110 87P27)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. **L'Air et l'humidité : problèmes et solutions.** Ottawa : Société d'hypothèques et de logement; Association canadienne des constructeurs d'habitations, 1987. 29 pages (CaI MH 87M51f)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Les Problèmes d'humidité.** Collection constructeurs. Ottawa : La Société, 1987. 46 pages (CaI MH 87M57f)
- Unies Limited. **Basement Condensation: Field Study of New Homes in Winnipeg.** Prepared for Project Implementation Division, Policy, Research and Programs, Canada Mortgage and Housing Corporation by Unies Limited; principal consultant, Cam MacInnes. Ottawa: The Division, 1987. 94 pages (CaI MH65 87B11)
- Unies Limited. **Basement Condensation: Field Study of New Homes in Winnipeg: Summary Report.** Prepared for Project Implementation Division, Policy, Research and Programs, Canada Mortgage and Housing Corporation by Unies Limited; principal consultant, Cam MacInnes. Ottawa: The Division, 1987. 4 pages (CaI MH65 87B12)
- Walkinshaw, D. S. and Walkinshaw, Stuart R. **Enclosure Conditioned Housing System: Canadian Patent.** Canadian Patent; no. 1230461. Ottawa: Consumer and Corporate Affairs Canada, 1987. 15 pages (CaI RG12 no.1230461)
- 1986 Adamson, Bo ... et al. **Energy Conservation, Climatic Control and Moisture in Buildings: Research at the Department of Building Science, Lund Institute of Technology, 1980-1985.** Document; 1986: D2. Stockholm, Sweden: Swedish Council for Building Research, 1986. 270 pages (SW5 BR20 86D02)
- Buchan, Lawton, Parent Limited. **Ventilation Alternatives for Maritime Houses: Final Report.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1986. 1 v. (various pagings) (CaI MH 86V21)
- 1986 Canada Mortgage and Housing Corporation. **Problem Lands: Building in a Flood-Risk Area = Les terrains difficiles : construction dans une zone inondable.** Rev. 1986 = Éd. rev. 1986. Ottawa: Canada Mortgage and

Housing Corporation = Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1986. 38 pages (Ca1 MH 86P64)

Canadian Wood Council. **Structure and Properties.** CWC Datafile; SP-1 1986. Ottawa: The Council, 1986. 16 pages (TH1101.C354 SPI 1986)

Canadian Wood Council. **Structure and Properties.** Selected Problems in Wood Design PS-8 1986 Problem Set; PS-8 1986. Ottawa: The Council, c1986. 8 pages (TH1101 P7)

Coleman, G.R. **Guide to Identification of Dampness in Buildings.** Sherborne, Dorset: Remedial Technical Services Ltd., 1986. 20 pages (TH9031 C59 1986)

Eyre, D. and Jennings, D. **A Documented Case of Exterior Basement Moisture Damage Induced by Interior Basement Retrofit.** SRC Publication. R-823-5-E-86. Saskatoon: Saskatchewan Research Council, 1986. 12 pages (Ca2 SA RS 86D51)

Fairey, Philip ... et al. **Latent and Sensible Load Distributions in Conventional and Energy Efficient Residences: Final Report.** Prepared by Philip Fairey ... et al., Florida Solar Energy Center for Gas Research Institute. Cape Canaveral: The Center; Springfield, Va.: NTIS, 1986. 1 v. (various pagings) (TH9031 L37 1986)

Gaze, A.I. **Hygrothermal Tests on Timber Framed Wall Panels with U-values Less Than 0.3 w/m² K.** Research Report; 86/5. High Wycombe, Buckinghamshire: Timber Research and Development Association, 1986. 19 pages (TA419 T5 1986 no. 5)

Gaze, A.I. **Permeability of Timber and Timber Based Products.** Research Report; 86/6. High Wycombe, Buckinghamshire: Timber Research and Development Association, c1986. 19 pages (TA 419 T5 1986 no. 6)

Gaze, A.I. and Tuckley, A.J.N. **Specification, Testing and Performance of Breather Membranes for Timber Frame Housing.** Research Report; 86/7. High Wycombe, Buckinghamshire: Timber Research and Development Association, 1986. 75 pages (TA419 T5 1986 no. 7)

Houston, A. J. **Improved Performance Standards for Polyethylene Sheet Vapour Barriers.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1986? 16 pages (Ca1 MH 86I55)

1986

Houston, A. J. **A Presentation on the Theoretical Findings from the Study: Drying Characteristics in Outer Walls of Low-Rise Residential Housing: The Atlantic Moisture Task Force,** 12 August 1986, St. John's,

Newfoundland. Ottawa: Research Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1986. 35 pages (Ca1 MH110 86P67)

Merrill, John L. **Moisture Problems in the Home**. Madison, Wis.: University of Wisconsin-Extension, Cooperative Extension Service, 1986? 8 pages (TH9031 M47)

Moisture in Houses: Control Technology for Designers and Builders. Energy Design Update. Arlington, Mass.: Cutter Information Corporation, c1986. 34 pages (TH9031 M62 1986)

Oboe Engineering Ltd. **Report on the Drywall Housing Experiment in Orleans, Ontario**. Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation, Project Implementation Division; prepared by Oboe Engineering Ltd. Ottawa: Oboe Engineering, 1986. 50 pages (TH9031 R46 1986)

Scanada Consultants. **Computer Model of the Drying of the Exterior Portion of Wood-Frame Walls**. Updated Version. Prepared by Scanada Consultants Limited for Morrison Hershfield Limited. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1986. 117 pages (Ca1 MH110 86C55)

Symposium on Air Infiltration, Ventilation and Moisture Transfer: Worthington Hotel, Fort Worth, Texas, December 2-4, 1986. Symposium Chairman, David Eakin. Washington, D.C.: Building Thermal Envelope Coordinating Council, 1986? 483 pages (TH7005 S963)

United States. Federal Emergency Management Agency. **Coastal Construction Manual**. S.l.: Federal Emergency Management Agency, 1986. 1 v. (various pagings) (US1 GS150 86C51)

United States. Federal Insurance Administration. Office of Loss Reduction. **Design Manual for Retrofitting Flood-Prone Residential Structures**. Washington, D.C.: The Office, 1986. 270 pages (US1 HD200 86D25)

Vance, Mary. **Dampness in Buildings: A Revision of A 500**. Architecture Series: Bibliography; A-1591. Monticello, Ill.: Vance Bibliographies, 1986. 18 pages Reference Z5941 V3 no. 1591

Waterproofing and Dampproofing Concrete. Addison, Ill.: Concrete Publications, 1986? 48 pages (TA439 W37)

1985 Andersson, Ann-Charlotte. **Verification of Calculation Methods for Moisture Transport in Porous Building Materials**. Document D6: 1985. Stockholm, Sweden: Swedish Council for Building Research, 1985. 223 pages (SW5 BR20 85D06)

1985 Bales, Erv L. and Trechsel, Heinz R., eds. **Moisture Control in Buildings: Workshop Proceedings**, September 25-26, 1984. Washington, D.C.:

Building Thermal Envelope Coordinating Council, c1985. 114 pages (TH9031 M614 1984)

Benson, G.W. **Long-Term Stability of Polyethylene Vapour Barrier Film.** Prepared for Research Division, Policy Development and Research Sector, Canada Mortgage and Housing Corporation by Plastecnic; principal consultant: G.W. Benson; project manager, CMHC: A.J. Houston; scientific authority: D.J. Carlsson. Ottawa: Research Division, Policy Development and Research Sector, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1985. 51 pages (Ca1 MH110 85L57)

Buchan, Lawton, Parent Ltd. **Power Ventilation Study, Dartmouth, Nova Scotia: Quarterly Site Visit Report.** Submitted to Canada Mortgage and Housing Corporation, National Office. Ottawa: Buchan, Lawton, Parent Ltd., 1985. 23 pages (TH9031 P679 1985)

Buchan, Lawton, Parent Ltd. **Power Ventilation Systems: Report on June Quarterly Visit and Summary Data to Date.** Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: Buchan, Lawton, Parent, 1985. 52 pages (TH9031 P68 1985)

Canadian Wood Council. **Storage and Handling. Canadian Wood Construction.** CWC Datafile; CW-1 1985. Ottawa: The Council, 1985. 4 pages (TH1101 C354 CWI 1985)

Collombet, Raymond. **L'humidité des bâtiments anciens : causes et effets, diagnostic, remèdes.** Paris : Editions du Moniteur, c1985. (TH9031 C6 1985)

Construction Principles to Inhibit Moisture Accumulation in Walls of New, Wood-Frame Housing in Atlantic Canada: Advisory Document = Principes de construction visant à prévenir l'accumulation d'humidité dans les murs des nouvelles maisons à ossature de bois des régions de l'atlantique du Canada. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation; = Société canadienne d'hypothèques et de logement; Canadian Home Builders' Association, 1985. 40 pages (Ca1 MH 85C56)

Enerplan Consultants Ltd. and Allen-Drerup-White Ltd. **Primrose Housing Co-operative Moisture Damage Study.** Prepared for Ontario Ministry of Municipal Affairs and Housing, Technical Services Division, Research and Development Section. Toronto: Ontario Ministry of Municipal Affairs and Housing, 1985. 155 pages (Ca2 ON HO 85P63)

Forgues, Y.E. **La Ventilation des toitures isolées.** Note sur la construction; BPN; 57F. Ottawa : Conseil national de recherches Canada, Institut de recherche en construction, c1985. 16 pages

1985 Forgues, Y.E. **The Ventilation of Insulated Roofs.** Building Practice Note, no. 57.

Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1985. 14 pages

An Investigation of Condensation Dampness At Darnley and Development of Survey Methods for Condensation Dampness Investigation. A project sponsored by Glasgow District Council in the Department of Architecture and Building Science, University of Strathclyde; project supervisor: Thomas A. Markus. Glasgow: The Department, 1985. 109 pages (TH9031 I58 1985)

Lam, Alan; Wisner, Paul; and Consuegra-Zammit, David. **Application des micro-ordinateurs dans les plans de drainage : SIMHYD : un modèle pour l'hydrologie urbaine.** Destinée aux ingénieurs municipaux pour la Société canadienne d'hypothèques et de logement. Gatineau, Qué. : GESMEC, 1985. 2 v. (TC970 L35 1985)

Latta, J.K. **Principes et problèmes relatifs à la conception d'enveloppes de bâtiment durables dans le Nord Canadien.** Note d'information sur la construction, no. 52F. Ottawa : Division des recherches en bâtiment, Conseil national de recherches Canada, 1985. (CaI RC69 85N52f)

Latta, J. K. **The Principles and Dilemmas of Designing Durable House Envelopes for the North.** Building Practice Note; no. 52. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council of Canada, 1985. 27 pages (CaI RC69 85N52)

Louvigné, Michel et Peccard, Jean-Paul. **Prévention et traitement de l'humidité : techniques et produits.** Memento CATED; 38. Paris : Centre d'assistance technique et de documentation : Institut technique du bâtiment et des travaux publics, 1985. 93 pages (TH9031 L68 1985)

Masonry Institute of B.C. **A Guide to Rain Resistant Masonry Construction for the British Columbia Coastal Climate.** Burnaby, B.C.: The Institute, 1985. 55 pages (TH1199 G84 1985)

Moisture Problems in Residential Construction: Separating Myth from Reality. Sponsored by Washington Energy Extension Service, Oregon State University, Extension Energy Program and Puget Sound Power and Light. Seattle: Washington Energy Extension Service, 1985. 1 v. (various pagings) (TH9031 M65 1985)

Onysko, D. M. **Interstitial Condensation in Walls: A Problem Analysis.** Ottawa: Forintek Canada Corp., Eastern Laboratory, 1985. 18 pages (TH9031 O58 1985)

Quirouette, R.L. **The Difference Between a Vapour Barrier and an Air Barrier.** Building Practice Note; no. 54. Ottawa: National Research Council Canada, Division of Building Research, 1985. 14 pages (CaI RC69 85N54)

1985

Quirouette, R.L. **La différence entre un pare-vapeur et un pare-air.** Note sur la

construction; BPN; 54F. Ottawa : Conseil national de recherches Canada, Institut de recherche en construction, c1985. 15 pages (Ca1 RC69f 85N54f)

Sulatisky, M.T. **Moisture Problems at the Borealis Housing Cooperative.** Submitted to the Energy Conservation Division, Department of Public Works and Highways, Government of the N.W.T. SRC Publication no. R-823-2-E-85. Saskatoon: Saskatchewan Research Council, 1985. 79 pages (Ca2 SA RS 85M56)

Wisner, Paul ... et al. **Evaluation of Inlet Controls in Dual Drainage Systems.** A report prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: Novatech Engineering Consultants Ltd., 1985. 1 v. (various leaves) (TH6571 E92 1985)

1984 Alberta. Energy Conservation Branch. **Condensation Concerns.** ENR Publication ENR 1/17-no. 9. Rev. ed. Edmonton: Alberta Energy, The Branch, 1984. 21 pages (Ca2 AL M10 84C51)

B.E.S.T. Corporation (Balanced Energy Systems Technology Inc.). **Field Trials of Test Procedures to Determine Internal Moisture Source Strength.** Ottawa: Project Implementation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation, 1984. 1 v. (various pagings) (Ca1 MH65 84F37)

British Columbia. Apprenticeship and Employment Training Programs. **Roofing, Damp & Waterproofing Apprenticeship Training Guide.** Developed and published by Apprenticeship and Employment Training Programs, Ministry of Labour, British Columbia. Victoria, B.C.: The Programs, 1984. 21 pages (Ca2 BC L20 84R52)

Ciz, J.B. **Condensation in Structures: State-of-the Art.** Report; no. 84-166-K. Toronto: Ontario Hydro, Research Division, 1984. 33 pages (Ca2 ON EP81 84R166-K)

Corbett, Robert and Miller, Barbara. **Infiltration Control: The Air-Vapor Barrier.** Butte, MT: National Center for Appropriate Technology, 1984. 25 pages (TH7684.D9 C67 1984)

Ferguson, Simek, Clark, Engineers and Architects. **Attic Moisture Control North of 60: Investigation and Comparison of Two Potential Solutions.** Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: The Corporation, 1984. 32 pages (Ca1 MH 84A76)

Great Britain. Scottish Development Dept. Building Directorate. **Condensation in Housing: A Report on LA Returns, Survey Results, and Remedial Measures.** Edinburgh: The Building Directorate, c1984. 54 pages (UK2 SC DVI5 84C53)

1984 Hansen, A.T. **Moisture Problems in Houses.** Canadian Building Digest; 231.

Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, May 1984. 6 pages.

Hansen, A.T. **Problèmes d'humidité dans les maisons.** Digeste de la construction au Canada, 231F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, novembre 1984. 6 pages.

Humidité, condensation et ventilation dans les maisons : compte rendu du Regard 83 sur la science du bâtiment, octobre, novembre et décembre 1983. Compte rendu de la Division des recherches sur le bâtiment, no. 7. Ottawa : Conseil national de recherches du Canada, Division des recherches en bâtiment, 1984. 66 pages (CaI RC54 84P07f)

Humidity, Condensation and Ventilation in Houses: Proceedings of the Building Science Insight '83, October, November and December 1983. Proceedings no. 7. Ottawa: National Research Council Canada, Division of Building Research, 1984. 66 pages (CaI RC54 84P07)

Marshall Macklin Monaghan Limited. **Moisture Induced Problems in NHA Housing: Summary Report.** Prepared for the Research Division, Policy Development and Research Sector of Canada Mortgage and Housing Corporation by Marshall Macklin Monaghan Limited; principal consultant, J.H. VanPoorten. CMHC Project Manager, Alvin J. Houston. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c1984. 73 pages (CaI MHI 10 84M53)

Onysko, D. M. **Moisture Management in Residential Construction: Report of a Study Tour to Norway and Sweden.** Ottawa: Forintek Canada Corp., Eastern Laboratory, 1984. 14 pages (TH9031 O59 1984)

Onysko, D. M. **Monitoring the Moisture and Thermal Performance of Two Test Walls Exposed to Outside Conditions.** Ottawa: Forintek Canada Corp., Eastern Laboratory, 1984. 23 pages (TH2235 O59 1984)

Roussel, Michel. **Aération des logements.** Paris : Editions Eyrolles, c1984. 175 pages (TH7684.D9 R6 1984)

Sawers, John W. **Condensation in the Home: Where, Why, and What to do About It = Nature et causes de la condensation dans la maison et mesures préventives.** Rev ed. = Nouvelle révision. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation = Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1984. 62 pages (CaI MH 84C53)

Scanada Consultants Limited with Plastecnic (Firm) **Field Investigation of Service Life Characteristics of Polyethylene Air/Vapour Barrier.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corp., 1984. 27 pages (CaI MH 84F33)

- 1984 Scott, D.L. **Field Visits to Moisture Troubled Housing in a Maritime Climate.** Building Practice Note; no. 49. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1984. (CaI RC69 84N49)
- Scott, D.L. **Rain Leakage in Wood Frame Walls: Two Case Histories.** Building Research Note, 210. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1984. pp. 10.
- Timber Research and Development Association. **Condensation.** TRADA Library Bibliography TLB 129. Hughenden Valley, England: TRADA, 1984. 7 pages (Reference Z7144.C76 C66 1984)
- Van Rijn, G. J. **The Monitoring of Moisture Content at a Casa Dome Foundation in Raymond, Alberta.** Ottawa: Forintek Canada Corp., Eastern Laboratory, 1984. 13 pages (TH9031 V36 1984)
- White, Jim H. **A Summary of Questions Asked at NRC's Building Science Insight '83: "Humidity, Condensation and Ventilation in Houses".** Prepared by J.H. White of Canada Mortgage and Housing Corporation, Research Division, as a service to the National Research Council of Canada, Division of Building Research. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1984. 42 pages (CaI MH110 84S76)
- White, Jim H. **Ventilation for Humidity Control: A Research Report.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corp., 1984. 61 pages (CaI MH 84V23)
- Wisner, Paul and Hawdur, Martin J. **Evaluation of Urban Drainage Methods for Basement Flood Proofing.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1984. 1 v. (various pagings) (CaI MH 84E87)
- 1983 Anderson, Brent. **Underground Waterproofing.** Stillwater, Minn.: WEBCO Pub., c1983. 66 pages (TH9031 A52 1983)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Problem Lands: Building in a Flood-Risk Area = Les terrains difficiles : la construction dans une zone inondable.** Ottawa : CMHC = SCHL, 1983. 38 pages (CaI MH 83P61.5)
- Duell, John and Lawson, Fred. **Damp Proof Course Detailing.** 2nd ed. London: Architectural Press, 1983. 47 pages (TH9031 D83 1983)
- Eyre, D. and Jennings, D. **Air-Vapour Barriers: A General Perspective and Guidelines for Installation.** 4th ed. Ottawa: Energy, Mines and Resources Canada, 1983. 84 pages. (CaI MS 83A38)
- Forintek Canada Corp. Eastern Laboratory. **Monitoring the Moisture and Thermal Performance of Exterior Wall: A Progress Report.** Prepared for Canadian Forestry Service. Ottawa: The Laboratory, 1983. 37 pages (TH2235 M66 1983)

- 1983 Marshall Macklin Monaghan Limited. **Moisture Induced Problems in NHA Housing.** Prepared for the Research Division, Policy Development and Research Sector of Canada Mortgage and Housing Corporation by Marshall Macklin Monaghan Limited; principal consultants, J.H. VanPoorten, J. Timusk, J. Melchers; CMHC Project Manager, Alvin J. Houston. Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, c1983. 3 vols. (Ca1 MHI10 83M53)
- Marshall Macklin Monaghan Limited. **Testing and Evaluation of Dehumidification Equipment in NHA Housing.** Prepared for CMHC. Newfoundland. S.I.: Marshall, Macklin, Monaghan, 1983. Part V Report. 25 pages (TH9031 T4)
- National Center for Appropriate Technology (U.S.) **Moisture and Home Energy Conservation: How to Detect, Solve and Avoid Related Problems.** Prepared for U.S. Department of Energy, Assistant Secretary, Conservation and Renewable Energy, Small Scale Technology Branch, Appropriate Technology Program. Washington, D.C.: United States Department of Energy, 1983. 36 pages (US1 EM 83M53)
- National Roofing Contractors' Association. **The NRCA Roofing & Waterproofing Manual.** Chicago, Ill.: The Association, c1983. 1 v. (loose-leaf) (TH2401 N36 1983)
- Newfoundland and Labrador Housing Corporation. **L'Air et l'humidité : problèmes et solutions.** St. John's : Newfoundland & Labrador Housing Corporation ; Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1983. 25 pages (Ca2 NF HC 83M51f)
- Newfoundland & Labrador Housing Corporation. **Moisture and Air: Problems and Remedies.** St. John's: Newfoundland & Labrador Housing Corporation; Canada Mortgage and Housing Corporation, 1983. 25 pages (Ca2 NF HC 83M51)
- Oxley, T.A. and Gobert E.G. **Dampness in Buildings: Diagnosis, Treatment, Instruments.** London; Boston: Butterworths, 1983. 123 pages. (TH9031 O94 1983)
- Paul N. Gravelle and Associates. **Newfoundland Humidity Control Experiment.** Prepared for the Project Implementation Division, Canada Mortgage and Housing Corporation. St. John's, Nfld.: The Associates, 1983. 1 v. (various foliations) (TH9031 N48 1983)
- Platts, R.E. **Wet Walls in Canadian Houses: Problems, Solutions, Policy.** Ottawa: Scanada Consultants Limited, 1983. 20 pages (TH9031 P56 1983)
- Scott, D.L. **Seasonal Moisture Variation in Wood Siding and Framing: A Case Study.** Building Research Note; no. 205. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1983. 10 pages (Ca1 RC64 83N05)

- 1983 Speidel, Karl. **Diffusion et condensation de vapeur d'eau dans le bâtiment : processus physique calcul d'après une nouvelle méthode graphique.** Traduit et adapté de l'allemand par Jean-Louis Cauchepin. Paris : PYC édition, 1983. 125 pages (TH9031 S63 1983)
- Trow Ltd. **Investigation and Report into the Moisture Problems at 160 the Esplanade Blocks B and C, A and B Toronto, Ontario.** Prepared for David B. Archer Co-operative Inc. Rexdale, Ont.: Trow Ltd., 1983. 1 v. (various pagings) (TH9031 I578 1983)
- Whipple, William ... et al. **Stormwater Management in Urbanizing Areas.** Englewood Cliffs, N.J.: Prentice-Hall, c1983. 253 pages (TD657 S76 1983)
- Whiting, D. **Assessment of Potential Techniques for In-situ, Real Time Moisture Measurements in Building Envelope Systems - A Literature Survey: Report.** Prepared by Construction Technology Laboratories ... for Building Thermal Envelope Systems and Materials, Oak Ridge National Laboratory. Skokie, Ill.: Construction Technology Laboratories: available from the National Technical Information Service, U.S. Department of Commerce, 1983? 95 pages (TH9031 W48 1983)
- 1982 Canadian Wood Council. **Storage and Handling. Canadian Wood Construction.** CWC Datafile; CW-1. Ottawa: Canadian Wood Council, 1982. 4 pages (TH1101 C354 CW1 1982)
- Canadian Wood Council. **Structure and Properties.** Selected Problems in Wood Design Problem Set; no. 8. Ottawa: The Council, c1982. 8 pages (TH1101 P7)
- Eyre, D. and Jennings, D. **Air-vapour Barriers: A General Perspective and Guidelines for Installation.** 3rd ed. Ottawa: Energy, Mines and Resources Canada, 1982. 84 pages (Ca1 MS 82A38)
- Eyre, D. et Jennings, D. **Les membranes d'étanchéité : aperçu général et guide d'installation.** 3e éd. Ottawa : Énergie, Mines et Ressources Canada, 1982. 84 pages (Ca1 MS 82A38f)
- Hedlin, C.P. and Cole, D.G. **Effect of Solar Heat on Moisture Gains in Building Perimeter Insulation Beneath a Paving-Stone Walkway.** Building Research Note, 193. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1982. 7 pages
- Lieff, M. and Trechsel, H.R., eds. **Moisture Migration in Buildings: A Symposium.** Sponsored by ASTM Committee E-6 on Performance of Building Constructions, Philadelphia, Pa., 6 Oct. 1980. Philadelphia, Pa. (1916 Race St., Philadelphia 19103): ASTM, c1982. 293 pages (TH9031 M64 1982)

- 1982 Middleton Associates. **Energy Conservation and House Basements: A Research Report.** BETT Publication 82.01. Prepared by Middleton Associates, under a sub-contract from the Saskatchewan Research Council. Ottawa: Energy, Mines and Resources Canada, 1982. 147 pages (CaI MT259 82R01)
- Pine, Michael. **Problems with Attic Moisture: A Review of Corrective Measures Taken to Eliminate Snow Infiltration and Hoar-Frost Accumulation in the Attics of Northern Homes.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1982. 42 pages (CaI MH 82P68)
- Sanders, C.H. and Cornish, J.P. **Dampness: One Week's Complaints in Five Local Authorities in England and Wales.** London: Building Research Establishment, H.M.S.O., 1982. 23 pages (UKI EN90 82D15)
- Scheuneman, E.C. **Estimating Temperature Gradients and Dew Point Temperatures for Building Envelopes.** Building Practice Note, no. 26. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council of Canada, 1982. pp. 34.
- 1981 Abendroth, Harry R. **A Design Guide for Dry Basements in Existing Homes: Final Report.** Prepared for U.S. Department of Housing and Urban Development, Office of Policy Development and Research; prepared by AMAF Industries, Inc. Washington, D.C.: The Office; Springfield, Va.: NTIS, 1981. 51 pages (USI HD110 81D23)
- Booth, Raymond W. **A Design Guide for Dry Basements in New Homes: Final Report.** Washington, D.C.: U.S. Department of Housing and Urban Development, Office of Policy Development and Research; Springfield, VA.: NTIS, 1981. 1 v. (various pagings) (USI HD110 81D24)
- Burnett, Eric F.P. **Moisture Related Problems in Housing in Newfoundland.** Ottawa: Canada Mortgage and Housing Corporation, 1981. 70 pages (CaI MH 81M56)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Grading #1, Soft Landscape.** CMHC Video Series. Ottawa: The Corporation, 1981. 1 videocassette (15 min.) (Audio Visual TC970 G72 1981)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **Grading #2, Hard Landscape.** CMHC Video Series. Ottawa: The Corporation, 1981. 1 videocassette (30 min.) (Audio Visual TC970 G722 1981)
- Canadian Wood Council. **Structure and Properties. Canadian Wood Construction.** CWC Datafile; SP-1. Ottawa: Canadian Wood Council, 1981. 16 pages (TH1101 C354 SPI 1981)

- 1981 Ciz, J.B. and Jones, W.R. **Humidity Ventilator: Design and Preliminary Performance Evaluation.** Toronto: Ontario Hydro, Research Division, 1981. (Ca2 ON EP80 81H78)
- Eyre, D. and Jennings, D. **Air-Vapour Barriers.** SRC Publication no. E-825-2-E-81. Regina: Saskatchewan Research Council, 1981. 67 pages (Ca2 SA RS 81A38)
- Eyre, D. and Jennings, D. **Air-Vapour Barriers.** 2nd ed. SRC Publication no. E-825-2-E-81. Regina: Saskatchewan Research Council, 1981. 111 pages (Ca2 SA RS 81A39)
- Handegord, G.O. **Air Leakage, Ventilation and Moisture Control in Buildings.** DBR Paper; no. 1063. Ottawa: National Research Council Canada, Division of Building Research, 1981. 10 pages (Ca1 RC51 82A34)
- Handegord, G.O. **Air Leakage, Ventilation and Moisture Control in Buildings.** "For presentation ASTM Symposium on Moisture Migration in Buildings, Philadelphia, PA, 6 October 1980". Ottawa: National Research Council Canada, Division of Building Research, 1981. 20 pages (Ca1 RC51 81A34)
- Knab, Lawrence; Mathey, Robert and Jenkins, David. **Laboratory Evaluation of Nondestructive Methods to Measure Moisture in Built-up Roofing Systems.** NBS Building Science Series; 131. Prepared for Directorate of Engineering and Services, U.S. Air Force. Washington: U.S. Dept. of Commerce, National Bureau of Standards, 1981. (US1 DE79 81B31)
- Mould Growth in Buildings:** Proceedings of a joint BRE/Paint Research Association seminar held at the Building Research Establishment Princes Risborough Laboratory on 11 and 12 June 1980. Princes Risborough, England: Princes Risborough Laboratory, 1981. 55 pages (UK1 EN100 81M53)
- Platts, R.E. **Field Survey of Moisture-Troubled Walls in Newfoundland Houses.** Prepared for the Technical Research Division of Canada Mortgage and Housing Corporation by Scanada Consultants Limited. Ottawa: CMHC, 1981. (Ca1 MH110 81F37)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Aménagement paysager souple : terrassement #1.** Série vidéo SCHL. Ottawa : Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1981. 1 cassette (15 min.) (Audio Visual TC970 G7213)
- Société canadienne d'hypothèques et de logement. **Gros oeuvre de l'aménagement paysager : nivellement #2.** Série vidéo SCHL. Ottawa : La Société, 1981. 1 cassette (30 min.) (Audio Visual TC970 G72213)
- Vance, Mary. **Dampness in Buildings: A Bibliography.** Architecture Series: Bibliography; A-500. Monticello, Ill.: Vance Bibliographies, 1981. (Ref. Z594 V3 no. 500)

- 1981 Yokel, Felix Y.; Yancey, Charles W. C.; and Mullen, Christopher L. **A Study of Reaction Forces on Mobile Home Foundations Caused by Wind and Flood Loads.** Prepared for Division of Engineering, Building Technology, and Standards, Office of Policy Development and Research, Department of Housing and Urban Development and Federal Insurance Administration. Washington, D.C.: U.S. Dept. of Commerce, National Bureau of Standards; For sale by the Supt. of Docs., U.S. G.P.O., 1981. 84 pages (US1 DE79 81B32)
- 1980 Canada Mortgage and Housing Corporation. **Condensation in the Home: Where, Why, and What To Do About It = Nature et causes de la condensation dans la maison et mesures préventives.** Ottawa: CMHC = Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1980. 60 pages (Ca1 MH 80C53)
- Canada Mortgage and Housing Corporation. **NHA Lending in Flood-Risk Areas = Prêts LNH dans les zones exposées aux inondations.** Builders' bulletin = Bulletin des constructeurs; 326. Ottawa: The Corporation = Société canadienne d'hypothèques et de logement, 1980. 24 pages (Periodicals = Périodiques)
- Canadian Wood Council. **Storage and Handling. Canadian Wood Construction.** CWC Datafile; CW-1. Ottawa: Canadian Wood Council, 1980. 4 pages (TH1101 C354)
- Canadian Wood Council. **Thermal Insulation.** CWC Datafile SP-3. Ottawa: The Council, 1980. TH 1101 C354 SP3 1980
- Carlsson, Björn; Elmroth, Arne and Engvall, Per-Ake. **Airtightness and Thermal Insulation: Building Design Solutions.** Stockholm: Swedish Council for Building Research, 1980. (SW5 BR20 80D37)
- Conseil canadien du bois. **Structure et propriétés.** CCB fiche technique, SP-1. Ottawa : Le Conseil, 1980. (TH1101.C35413 SPI 1980)
- Construction Details for Air Tightness:** Record of the DBR Seminar/Workshop, October, November 1977 and January 1978. Proceedings No. 3 of the Division of Building Research. Ottawa: National Research Council of Canada, Division of Building Research, 1980. (Ca1 RC54 80P03)
- Davison, J. I. **Workmanship and Rain Penetration of Masonry Walls.** Building Practice Note; no. 16. Ottawa: National Research Council Canada, Division of Building Research, 1980. 6 pages (Ca1 RC69 80N16)
- Harrje, D.T. ... et al. **Field Measurements of Seasonal Wood Moisture Variations in Residential Attics.** S.l.: s.n., 198 ? 33 pages (TH9031 F53)
- Madsen, Borg; Janzen, Walter; and Zwaagstra, Joe. **Moisture Effects in Lumber.** Structural Research Series Report, no. 27. Vancouver: University of British Columbia, Dept. of Civil Engineering, 1980. 103 pages (TA630 S77 no. 27)

- 1980 Pettersson, Bertil and Axen, Bengt. **Thermography: Testing of the Thermal Insulation and Airtightness of Buildings.** Document D5: 1980. Stockholm: Swedish Council for Building Research, 1980. (SW5 BR20 80D05)
- Scanada Consultants. **Field Investigations of Moisture Related Problems in Nova Scotia.** Report for the Technical Research Division of Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: CMHC, 1980. (CaI MHI10 80F34)
- Scanada Consultants. **Field Investigations of Moisture Related Problems in Prince Edward Island.** Prepared for the Technical Research Division of Canada Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: CMHC, 1980. (CaI MHI10 80F33)
- TES Limited. **A Review of Ventilation Requirements for Residential Buildings in Canada.** Prepared for Canada Mortgage and Housing Corporation, Technical Research Division. TES Report No; C289-1. Ottawa: CMHC, 1980. (CaI MH305 80R28)
- 1979 Canadian Wood Council. **Structure and Properties. Canadian Wood Construction.** CWC datafile; SP-1. Ottawa: The Council, 1979. 16 pages (TH1101.C354 SPI 1979)
- Canadian Wood Council. **Structure and Properties.** Selected Problems in Wood Design Problem Set; no. 8. Ottawa: The Council, c1979. 8 pages (TH1101 P7)
- Central Mortgage and Housing Corporation. **Study for Developing Policy Guidelines re: Funding of Electrically Heated Homes.** Ottawa: CMHC, 1979. 1 v. (various pagings) (CaI MH 79S73)
- Lyberg, Mats Douglas. **Review of Micro- and Building Physical Properties of Driving Rain.** Meddelande; M79:13E. Gävle, Sweden: National Swedish Institute for Building Research, 1979. 38 pages (SW5 IB12 79B13)
- Marsh, Paul Hugh. **Thermal Insulation and Condensation.** Lancaster, England: Construction Press, c1979. 143 pages (TH9031 M275 1979)
- Mill, Peter A. **Thermography: A New Building Science Tool.** Ottawa: Public Works Canada, Design and Construction (Technology) Branch; Built Works Directorate, Architecture Division, 1979. (CaI PW25 79T35)
- Scanada Consultants. **A Survey of Moisture Problems in the Thermally Upgraded Existing Houses: Report.** Prepared by Scanada Consultants Limited; for the Division of Building Research of the National Research Council. Ottawa: Scanada Consultants Limited, 1979. 134 pages (TH9031 S28)

- 1979 Verrall, Arthur F. and Amburgey, Terry L. **Prevention and Control of Decay in Homes.** Washington: Department of Housing and Urban Development, 1979. (US1 HD 79P61)
- Williams, G. P. **Protection des immeubles contre les inondations.** Digeste de la construction au Canada, 198F. Ottawa : Divison des recherches en construction, Conseil national des recherches, novembre 1979. 7 pages.
- 1978 Barmby, Joan and Bragg, Elmer. **Preventative Maintenance in the Home Program: Homeowners Daily Reference Manual.** 3rd ed. S.I.: Dept. of Northern Saskatchewan, 1978. 120 pages (Ca2 SA NS 78P65)
- Elmroth, Arne. **Well Insulated Airtight Buildings: Design and Construction.** Document: D10: 1978. Stockholm: Swedish Council for Building Research, 1978. (SW5 BR20 78D10)
- James F. MacLaren Ltd. **Flood Proofing: A Component of Flood Damage Reduction.** For Department of Fisheries and Environment Canada. Ottawa: James F. MacLaren Limited, 1978. 1 v. in various pagings (Folio TC530 J34)
- NAHB Research Foundation. **Basement Water Leakage ... Causes, Prevention, and Correction.** Rev. ed. Washington: National Association of Home Builders, c1978. 30 pages. (TH9031 B3 1978)
- Roy, A. **A Report on Cavity Wall Construction.** Toronto: Central Mortgage and Housing Corporation, Toronto Branch, 1978. 13 pages (Ca1 MH737 78R21)
- Strelka, C.S. **How Dry Is Your Basement Floor?** Building Practice Note, no. 10. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council of Canada, 1978. pp. 3.
- Thorogood, R.P. and Rodwell, D.F.G. **Moisture in the Walls of Timber-Framed Dwellings.** Building Research Establishment Current Paper; CPI6/78. Buckinghamshire, Eng.: Building Research Establishment, Dept. of the Environment; Springfield, Va.: National Technical Information Service, 1978. (UK1 EN92 78P16)
- Williams, G.P. **Flood-Proofing of Buildings.** Canadian Building Digest; 198. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1978. 4 pages.
- 1977 Canadian Wood Council. **Storage and Handling. Canadian Wood Construction.** CWC Datafile; WF-2/1. Ottawa: Council, 1977. 4 pages (TH1101.C354 WF2/1 1977)
- Canadian Wood Council. **Structure and Properties.** Canadian Wood Construction. CWC Datafile; SP-1. Ottawa: Council, 1977. 16 pages (TH1101.C354 SPI 1977)

- 1977 Scanada Consultants Limited. **Field Performance of Gravel Pad Drainage Installations Under Basements.** A report for the Housing and Urban Development Association of Canada. Toronto: The Association, 1977. 44 pages (TH5201 F5 1977)
- Weatherproofing.** Home Repair and Improvement. By the editors of Time-Life Books. Revised. Alexandria, Va.: Time-Life Books, 1981, c1977. 128 pages (TH1715 W43 1977)
- 1976 Anderson, L.O. ... et al. **Human Responses to Dry, Humidified, and Intermittently Humidified Air: An Experimental Study in Large Office Buildings.** Document; D11:1975. Stockholm: Swedish Building Research, 1976. (SW5 BR20 75D11)
- Baker, M.C. and Hedlin, C.P. **Ventilation des toitures-terrasses.** Digeste de la construction au Canada, 176F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, octobre 1976. 7 pages
- Baker, M.C. and Hedlin, C.P. **Venting of Flat Roofs.** Canadian Building Digest; 176. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, May 1976. 4 pages
- Hendricks, Lewis T. and Grange, Howard L. **Roof-Snow Behavior and Ice-Dam Prevention in Residential Housing.** St. Paul, Minn.: Minnesota Extension Service, University of Minnesota, 1976. 19 pages (TH2401 H46 1976)
- Latta, J.K. **Les pare-vapeur : que sont-ils? Sont-ils efficaces?** Digeste de la construction au Canada, 175F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, novembre 1976. 5 pages
- Latta, J.K. **Vapour Barriers: What Are They? Are They Effective?** Canadian Building Digest; 175. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1976. 4 pages
- 1975 Cech, Marian Y. and Pfaff, F. **Moisture Content Correction Tables for Resistance-Type Moisture Meters.** Forestry Technical Report (Canadian Forestry Service), 7. Ottawa: Information Canada, 1975. 59 pages (Ca1 FR31 75T07)
- Crocker, C.R. **Problèmes d'humidité et de chaleur dans les murs de sous-sol.** Digeste de la construction au Canada, 161F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, novembre 1975. 5 pages
- Ritchie, T. **Emploi des silicones comme hydrofuges dans la construction.** Digeste de la construction au Canada, 162F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, octobre 1975. 5 pages
- Ritchie, T. **Moisture Expansion of Clay Bricks and Brickwork.** Building Research Note; no. 103. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council, 1975. (Ca1 RC64 75N03)
- 1974 Anderson, L.O. and Sherwood, G.E. **Condensation Problems in Your House:**

Prevention and Solution. Agriculture Information Bulletin no. 373. Washington, D.C.: U.S. Dept. of Agriculture, Forest Service, 1974. 39 pages (USI D5 74B373)

Baker, M. C. **Évacuation des eaux pluviales des couvertures.** Digeste de la construction au Canada, 151F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, février 1974. 7 pages

Baker, M.C. et Hedlin, C.P. **Toits à étanchéité multicouches protégée.** Digeste de la construction au Canada, 150F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, janvier 1974. 6 pages

Crocker, C.R. **Moisture and Thermal Considerations in Basement Walls.** Canadian Building Digest; 161. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1974. 4 pages.

Gratwick, Reginald Thomas. **Dampness in Buildings.** 2d. ed. London: Crosby Lockwood Staples, 1974. (TH9031 G7 1974)

Ritchie, T. **Silicone Water-Repellents for Masonry.** Canadian Building Digest; 162. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1974. 4 pages

Williams, G. P. **Le drainage autour des bâtiments.** Digeste de la construction au Canada, 156F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, 1974. 7 pages.

1973 Baker, M. C. **Conception des toitures de bois de manière à prévenir la pourriture.** Digeste de la construction au Canada, 112F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, février 1973. 7 pages

Baker, M. C. **Drainage from Roofs.** Canadian Building Digest; 151. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1973. 4 pages

Baker, M. C. **Moisture Problems in Built-up Roofs.** Technical Paper no. 390. Ottawa: National Research Council of Canada, Division of Building Research, 1973. 36 pages (Ca1 RC61 73T390)

Central Mortgage and Housing Corporation. **Measures to Reduce the Incidence of Damage From Undue Condensation = Mesures à prendre pour diminuer les effets nocifs de la condensation.** Builders' bulletin; no. 228 = Bulletin des constructeurs ; 228. Ottawa : Central Mortgage and Housing Corporation = Société centrale d'hypothèques et de logement, 1973. 6 pages (Periodicals = Périodiques)

1973 Plewes, W.G. **Problèmes causés par les parements dus aux mouvements de charpente.** Digeste de la construction au Canada, 125F. Ottawa : Division

- des recherches en construction, Conseil national des recherches, juillet 1973.
4 pages
- Sereda, P.J. et Feldman, R.F. **Humidification et séchage des matériaux poreux.**
Digeste de la construction au Canada, 130F. Ottawa : Division des recherches
en construction, Conseil national des recherches, août 1973. 4 pages
- Williams, G.P. **Drainage Around Buildings.** Canadian Building Digest; 156.
Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada,
1973. 4 pages
- 1972 Baker, M.C. and Hedlin, C.P. Protected-Membrane Roofs. Canadian Building Digest;
150. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council
Canada, June 1972. 4 pages
- Central Mortgage and Housing Corporation. **Measures to Reduce Condensation =
Mesures à prendre pour diminuer la condensation.** Builders' Bulletin ;
no. 220 = Bulletin des constructeurs ; 220. Ottawa : Central Mortgage and
Housing Corporation = Société centrale d'hypothèques et de logement, 1972.
4 pages (Periodicals = Périodiques)
- Croome, Derek J. and Sherratt, A. F. C., eds. **Condensation in Buildings.** London:
Applied Science Publishers Ltd., c1972. 281 pages (TH9031 C664 1972)
- Madsen, Borg. **Duration of Load Tests for Wet Lumber in Bending.** Structural
Research Series Report, no. 4. Vancouver: University of British Columbia,
Dept. of Civil Engineering, 1972. 26 pages (TA630 S77 no. 4)
- United States. Army. Corps of Engineers. **Flood-Proofing Regulations.**
Washington, D.C.: Office of the Chief of Engineers, US Army, 1972. 85 pages
(US1 DJ10 72F46)
- 1971 Chinnery, D.N.W. **Keeping High-Rise Buildings Dry.** Special Report; BOU20.
Pretoria, South Africa: Council for Scientific and Industrial Research, 1971. 40
pages (SO1 S15 71S20)
- Lie, T.T. **Feasibility of Determining the Equilibrium Moisture Condition in
Fire Resistance Test Specimens by Measuring Their Electrical
Resistance.** Building Research Note, 75. Ottawa: Division of Building
Research, National Research Council of Canada, 1971. 6 pages
- Salamon, Marian. **Portable Electric Moisture Meters for Quality Control.**
Vancouver, B.C.: Canadian Forestry Service, 1971. 36 pages (Ca1 FR37 71180)
- 1971 Torp, A. and Graee, T. **The Effect of Air Currents in Moisture Migration and
Condensation in Wood Frame Structures.** Technical Translation; no.

TT-1478. Ottawa: National Research Council of Canada, 1971. 34 pages
(CaI RC9 71T1478)

- 1970 Plewes, W.G. **Cladding Problems Due to Frame Movements.** Canadian Building Digest; 125. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, May 1970. 4pages
- Rule, Richard Henry. **Making Basements Dry.** Home and Garden Bulletin no. 115. Rev. Washington: U.S. Dept. of Agriculture; for sale by the Supt. of Docs., U.S. Govt. Print. Off., 1970. 10 pages. (USI D 70M11)
- Sereda, P.J. et Feldman, R.F. **Wetting and Drying of Porous Materials.** Canadian Building Digest; 130. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, October 1970. 4pages.
- Water Penetration in Buildings: A Research Study and Recommendations for Solution.** S.l.: s.n., 197?. 29 pages (TH9031 W37)
- 1969 Baker, M.C. **Designing Wood Roofs to Prevent Decay.** Canadian Building Digest; 112. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, April 1969. 4 pages.
- 1968 Baker, M.C. **Thermal and Moisture Deformations in Building Materials.** Canadian Building Digest; 56. Corrected edition. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, May 1968. 4pages.
- Hutcheon, N.B. et Jenkins, J.H. **Quelques conséquences des propriétés du bois.** Digeste de la construction au Canada, 86F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, juin 1968. 4 pages
- Latta, J.K. **Vapour Diffusion and Condensation.** Canadian Building Digest; 57. Corrected edition. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, May 1968. 4 pages
- Latta, J.K. **Water and Building Materials.** Canadian Building Digest; 30. Revised. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1968. 4 pages.
- 1967 Baker, M.C. **Déformation des matériaux de construction par suite des variations thermiques et hygrométriques.** Digeste de la construction au Canada, 56F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, août 1967. 4 pages
- 1967 Garden, G.K. **Les Piscines intérieures.** Digeste de la construction au Canada, 83F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, novembre 1967. 4 pages
- Gibbons, E.V. and Polomark, G.M. **The Effect of a Severe Moisture Condition on the Adhesion of Bituminous Waterproofing Membranes to Concrete.**

Technical Note, 509. Ottawa: National Research Council of Canada, Division of Building Research, 1967. 6 pages.

Handegord, G.O. **Lutte contre l'humidité et conception des toitures.** Digeste de la construction au Canada, 73F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, novembre 1967. 4 pages

Harmathy, T.Z. **Determining Moisture Content and Calculating its Effect on Fire Endurance.** Technical Note, 478. Ottawa: National Research Council of Canada, Division of Building Research, 1967. 18 pages

Harmathy, T.Z. **Moisture Sorption of Building Materials.** Technical Paper, 242. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1967. 20 pages.

Hutcheon, N.B. and Jenkins, J.H. **Some Implications of the Properties of Wood.** Canadian Building Digest; 86. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, February 1967. 4 pages

Latta, J.K. et Beach, R.K. **Diffusion de la vapeur et condensation.** Digeste de la construction au Canada, 57F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, septembre 1967. 4 pages

Symposium on Weathertight Joints for Walls (1967: Oslo, Norway) **Weathertight Joints for Walls = Les joints muraux étanches aux intempéries.** CIB report; 11. Oslo: Norwegian Building Research Institute, 1968. (TH2235 S95 1967)

Van Straaten, J.F. **Thermal Performance of Buildings.** Elsevier Architectural Science Series. Amsterdam; New York: Elsevier, Pub. Co., 1967. (TH7225 V35)

1966 Garden, G.K. **Indoor Swimming Pools.** Canadian Building Digest; 83. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1966. 4 pages

Handegord, G.O. **Moisture Considerations in Roof Design.** Canadian Building Digest; 73. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1966. 4 pages

- 1966 NAHB Research Foundation. **A Pilot Study of the Causes, Prevention and Correction of Basement Water Leakage Problems for National Association of Home Builders.** Rockville, Md.: The Foundation, 1966. 68 pages (TH903I P54 1966)
- 1965 Hutcheon, N.B. **L'humidification des bâtiments.** Digeste de la construction au Canada, 42F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, mai 1965. 4 pages
- 1964 Baker, M.C. **Thermal and Moisture Deformations in Building Materials.** Canadian Building Digest; 56. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1964. 4 pages
- Garden, G. K. **Pénétration de la pluie et moyens de l'empêcher.** Digeste de la construction au Canada, 40F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, décembre 1964. 5 pages
- Latta, J.K. **L'eau et les matériaux de construction.** Digeste de la construction au Canada, 30F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, mai 1964. 4 pages
- Latta, J.K. **Vapour Diffusion and Condensation.** Canadian Building Digest; 57. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1964. 4 pages
- 1963 Garden, G.K. **Rain Penetration and Its Control.** Canadian Building Digest; 40. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1963. 4 pages
- Hutcheon, N.B. **Humidified Buildings.** Canadian Building Digest; 42. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1963. 4 pages
- 1962 Handegord, G.O. **Les coupe-vapeur dans la construction des maisons d'habitation.** Digeste de la construction au Canada, 9F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, décembre 1962. 4 pages
- Latta, J.K. **Water and Building Materials.** Canadian Building Digest; 30. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1962. 4 pages
- Ritchie, T. **Pénétration de la pluie dans les murs de maçonnerie composite.** Digeste de la construction au Canada, 6F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, mars 1962. 4 pages
- 1961 Hutcheon, N.B. **Humidité dan les bâtiments canadiens.** Digeste de la construction au Canada, 1F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, janvier 1961. 4 pages
- 1961 Wilson, A.G. **Condensation entre les vitres des doubles-fenêtres.** Digeste de la

- construction au Canada, 5F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, décembre 1961. 4 pages
- Wilson, A.G. **Condensation sur les surfaces intérieures des vitres.** Digeste de la construction au Canada, 4F. Ottawa : Division des recherches en construction, Conseil national des recherches, décembre 1961. 4 pages
- 1960 Handegord, G.O. **Vapour Barriers in Homes Construction.** Canadian Building Digest; 9. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1960. 4 pages
- Hutcheon, N.B. **Humidity in Canadian Buildings.** Canadian Building Digest; 1. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, January 1960. 4 pages
- Ritchie, T. **Rain Penetration of Walls of Unit Masonry.** Canadian Building Digest; 6. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, June 1960. 4 pages
- Wilson, A.G. **Condensation Between Panes of Double Windows.** Canadian Building Digest; 5. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1960. 4 pages
- Wilson, A.G. **Condensation on Inside Window Surfaces.** Canadian Building Digest; 4. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council Canada, 1960. 4 pages
- 1958 Central Mortgage and Housing Corporation. **Method of Finishing Interior Basement Walls Suggested by NRC's Division of Building Research.** Builders' Bulletin; no. 91. Ottawa: The Corporation, 1958. 3 pages (Periodicals)
- National Research Council (U.S.). Building Research Advisory Board. **A Study of Effectiveness of Concrete Admixtures in Controlling the Transmission of Moisture Through Slabs-on-Ground.** Conducted for the Federal Housing Administration; report edited by William S. Brown. Washington, D.C.: Building Research Institute, 1958. 33 pages (TA681 S78 1958)
- 1956 Ayukawa, M. and Sereda, P. J. **The Effect of Moisture on Asphalt Shingles.** Report no. 84. Ottawa: National Research Council Canada, Division of Building Research, 1956. 11 pages (Ca1 RC55 56R84)
- 1953 National Mineral Wool Association. **How to Control Moisture in Homes: A Manual for Home Owners and Builders.** New York: National Mineral Wool Association, 1953? 72 pages (TH9031 H68)
- 1952 United States. Housing and Home Finance Agency. Division of Housing Research.

- Roof Gutters.** Construction Aid; 2. Washington, D.C.: The Division, 1952. 11 pages (USI HE63 52R53)
- 1949 Cherry, Sheldon. **Report on a Study of Condensation in Central Mortgage and Housing Corporation Houses in the Winnipeg Area.** Series Report; R 18. Prepared for the Central and Mortgage Housing Corporation. Ottawa: National Research Council of Canada, Division of Building Research, 1949. 38 pages (CaI RC55 49R18)
- Gerard, Margaret A. **Condensation in the Home.** Better Building Bulletin, no. 1. Ottawa: Division of Building Research, National Research Council, 1949. 24 pages (CaI RC52 49B01)
- Handegord, G. O. **Report on a Study of Wall Surface Condensation in Prairie Houses.** Report no. 16. Prepared for the Central Mortgage and Housing Corporation. Ottawa: National Research Council of Canada, Division of Building Research, 1949. 32 pages (CaI RC55 49R16)
- 1947 Great Britain. Building Research Board. Plumbing Committee. **Domestic Drainage** by the Plumbing Committee of the Building Research Board of the Department of Scientific and Industrial Research. London: Published for the Ministry of Works by H.M.S.O., 1947. 11 pages (UKI PW3 47P26)
- 1940 Babbitt, J. D. **The Permeability of Building Papers to Water Vapour.** Reprinted from the Canadian Journal of Research, A, 18: 90-97, 1940. Ottawa: National Research Council of Canada, 1940. 11 pages (CaI RC 40P21)
- Woolley, Harold W. **Moisture Condensation in Building Walls.** Building Materials and Structures Report; BMS63. Washington, D.C.: U.S. Dept. of Commerce, National Bureau of Standards, 1940; Springfield, Va.: National Technical Information Service, 1973. 16 pages (USI DE70 40R63)
- 1939 Babbitt, J. D. **The Diffusion of Water Vapour Through Various Building Materials.** Ottawa: National Research Council of Canada, 1939. (Reprinted from the Canadian Journal of Research, A, 17: 15-32, 1939.) (CaI RC 39D38)

